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ZÄLÄMEC
it rri, mmmi ss gazar I r

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közleménye k a szer-
Uesztőséghez kit dendők.

Bérmcntetlen h•velőket
csak ismert keze ktől foga-

dunk cl

Kéziratokat nem küldünk
\ issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Fögymnasiumunk ilye.
Városunk képviselőtestülete 1889. évi szep­

tember hó 14-én tartott közgyűlésén egyhangú­
kig elhatározta, hogy Zala-Egerszegen, mint. a 
\ ánnegve székhelyén, létesítendő főgymnasium 
érdekében a vallás- és közoktatásügyi minisz- 
1(,r„él a szükséges lépéseket megteszi s közgyű­
lési határozattal kimondotta, hogy ezen, félszá- 
y.adns óhajának megvalósíthatása végett a leg­
messzebb menő áldozatokat készséggel meghozza. 
Ivn-uttid teli rati lag megkereste a vármegye tör- 
.("nv hatóságát kérelmének szives támogatása 
végett.

Zalavármegye törvényhatósága ezen, az 
,,tré9Z vármegye közönségét oly közvetlenül 
érdeklő ügyet magáévá tette és a siker biztosítása 
érdekében szintén feliratilag kereste meg annak 
idején a vallás- és közoktatásügyi minisztert.

A város képviselőtestületének újabb meg­
keresése alapján a vármegye törvényhatósága 
vz évi október havi rendes közgyűlésén ismét, 
foglalkozott a Zala-Egerszegen létesítendő főgym­
nasium ügyével és elhatározta, hogy feliratilag 
megkeresi a vallás- és közoktatásügyi minisztert 
az iránt, hogv a tárgyalásokat mielőbb befejezni 
és e célból megbízottját a helyszínére kiküldeni 
kegyeskedjék, hogy a létesítés módozatai min­
den irányban megállapíttatván, az érdekeltek 
közrehatásával a kivitel iránt az intézkedések 
foganatba vétessenek, egyúttal a feliratnak áta­
dására küldöttséget választott s ennek vezetésére 
főispán őm dlóságát kérte fel.

Zalavármegye törvényhatóságának küldött­
sége, amelyhez városunk küldöttsége is csatla­
kozott. a vármegye feliratát f. hó 18-án adta 
át Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek.

Svastits Benő főispán Öméltósága, aki váro­
sunk ezen vitális kérdését oly meleg érdeklő­
déssel kíséri, a vármegye feliratai a következő,

a főgymnasium ügyét teljes megvilágításba he­
lyező, hatásos beszéd kíséretében nyújtotta át a 
miniszternek.

Nagy méltóságú Miniszter Ur !
Kegyelmes Urunk !

Zalavármegye és Zala hgerszeg székhelyi város közön­
sége egyesített kérelmének tolmácsaiként vagyyunk szeren­
csések Nagy méltóságod előtt megjelenni ; tiszteletteljes kérel­
münknek tárgyát a vármegyénk székhelyén, Zahl-Eger szeg 
városában létesíteni óhajtott főgymnasium ügye képezi.

Nem uj ügy ez, Kegyelmes l r! keletkezése régibb 
a mi korunknál, mert vármegyénk történelmének e szá­
zad elejére visszavezető lapjai tanúskodnak —- már ezen 
gymnasium létesítésének felismert szükségességéről, vala­
mint tanúskodnak vármegyénk jegyzőkönyvei arról is, hogy | 
a rendi alkotmány idejében épen úgy, mint, az ujabbi alkotnia- i 
rtyos aera óta Zalavármegye folyton sürgette, az országgyű­
léshez és a magas kormányhoz ismételten intézett feliratai­
ban folyton kérelmezte annak — mint a megyére nézve 
egyik legfontosabb kultur alkotásnak létesítését. Es habár 
ebbeli közóhajtásunk valósulása mindeddig megtörött a 
viszonyok súlyán, és megtörött leginkább a ő 10 es években 
tért nyert országos tanszervezésnek — bizonyára a legjobb 
szándék sugalta — azon kísérlett irányán, mely Zala 
Eger szegen is a gymnasium helyett egy polgári iskola 
állítását, eredményezte : de maga azon tény, hagy várme­
gyénk esedezésének felújításával állunk itt most N agy­
úiéit,óságod kegyes színe előtt, nyilván tanúsítja azt, hogy 
Zala-Egerszegen a gymnasium felállításának szükségessége 
nem hogy megszűnt volna, hanem ellenkezőleg az a tapasz­
talás igazolása szerűd is egg sikeresebb jövő tanfejlődés­
nek elengedhelten feltételévé s »unt ilyen, továbbra nem 
halaszthatóvá vált.

Távol áll tőlünk és főleg tőlem Kegyelmes Ur! a 
polgári iskolák gyakorlati tani mayának üdvös voltát a 
a legcsekélyebbé is elvitatni, de másfelől nem kevésbbe 
kétségtelen tény, hogy bármely tanintézet sikeres működ- 
hetesének egyik fő kellékét, sőt feltételét az is képezihogy 
a helyi viszonyokban közrehatásának támaszát és fejlőd 
Itetősének biztosítékait feltalálja, hogy a reá utalt érdekelt. 
ség tanügyi kívánalmainak megfeleljen es annak nevelési 
igényeit és érdekeit, kielégítse. És e viszony a,z intézmény 
és talaja —- a hivatás és annak tere — a cél és annak 
eszköze — az eredmény es az iránta táplált követel meny 
közt nem olyan Kegyelmes ur, hogy azt abstract elvi 
exigentiák szerint alakítanunk avagy természeti, összefüggé­
sétől eltérő irányúvá változtatnunk lehetne. Eclatans pél­
dával igazolja ezt a zala egerszegi polgári iskola, melynek 
vezetéséről és taneljárásáról csak is teljes elismerésünkkel

szólhatunk, és még is két, évtizedet meghaladó fennállásá­
nak eredménye érlelte közmeggy űződ ősünket azzá, lu>gy a 
polgári iskola jellegének és tanirányának megfelelő el ja 
vassal képezhet ugyan egy kisegítő tanintézetet, de nem 
szolgálhat a pályaképzés oly eszközeid, mely a gymnast- 
uniót /Kitolhatna a mi viszonyaiul: között, s nem főleg egy 
oly székhelyi városban, minő Zala hgerszeg, hol egy nagy 
kiterjedésű vidéki és he!íjt értelmiségnek reá utalt ade- 
keltségét súhjban és szántban igen is jelentékennyé uoeeh 
az ott ösz/io utasított közigazgatási , törvénykezést , ad a mi es 
helyi hatóságok: hivatalainál: személyzete, úgy. hogy 'Jód et 
meghalad azon tisztviselő családok szama, melyek gyer­
mekeiknek az értelmi pályákra képző nevelését a gyntaa 
sinnt hiánya miatt nélkülözni kénytelenek, illetet- az< < sok 
távolahh fekvő helyeken találhatják fel, ámde enne!: útját 
állja az anyuci sors kényszere, mert eléggé ismert tény, 
hogy a közszolgálati pálya, illetménye nem nyújt módot, 
arra, hogy a, családja eltartásáért küzdő tisztviselő a lak­
helyén kivii/i neveltetés költségéit viselni es fedezni i:é/ies 
lehessen.

És mai korunkban, mely oly sok elmaradás pótlá­
sára utalt haladásával egész hú huzat hordja niagan a 
közkövete'ményeknek és oly hon/nugán tartozásoknak. a 
melyek lerovásának elutos) that fan kötelességei reánk ború' 
nak, miliőn e kötelességük hő teljesítésében egy városnak 
honszerető polgársága úgy, műit Zala hgerszeg varosa•, 
tehetségének teljes mértékéig megfeszített erejével és határt 
csak az üdvös cél elérésében es feladatainak sikeres meg 
oldásában kereső áldozatkészségével igyekszik lerakni ssrhn 
jövőjének olajfáit: ettől lehetetlen — kegyelmes l / • 
hogy inegooiiassék a gondos atyai kéz segehje es anno!, 
lehetővé " tétele, hogy feláldozó fáradalmainak oly mórét 
örökíthesse át utódaira, mely a jövő nemzedékeinek kul­
túrái felvirulását biztosítani képes.

De hisz Nagy méltóságod mi felettünk is es kü/o 
nősen a zalaegerszegi fágynuiasium ügye folt kiteijesjt 
már atyai kegyes kezét, és mi kiolt hatatl an hálánkká 
iktatjuk azt, hogy kegyes volt erre vonatkozó megyei 
hozzájárulási határozatunk jóváhagyásánál latba vetni 
magas pártfogásának döntő súlyát, valamint kegyes volt 
hazánk közoktatás ügyét tárgyazó, én jelentéseién a sala 
egerszegt jiolgdrt iskolának főgyiiuiasiuinnia at<áakit<ísat a 
megoltandó feladatok közé sorolni es mert lelki meggyő­
ződésünk az, hogy áldva van azon ügy, melyet Nagy 
méltóságod feukölf szelleme és intéző böb-sességenek sugara 
érint : ebbe vetett bizalmunkkal esedezünk N agy méltóságod 
előtt, hogy a reánk nézve ép oly élet fontosságú, mint ege 
tőén sürgős érdekű ügyet kegyeskedjél: mielőbbi üdvös 
megoldáshoz juttatni, és e végre megbízottját továbbra 
nem halasztólog oly célból hozzánk lekül de m, hogy o lete-

A „Zalamegye“ tárcája.
A s z e m.

Folyt, es vége.
A „szembekütős“ játék többnyire mulatságos szokott 

lenni, de megesik mégis, hogy néha siralmasan végződik, 
laineretes adoma, hogy vagy féltucat lurkó diák mulatni 
ment egy csárdába; pénzük nem lévén, már előre abban álla 
podtak meg, hogy valahogyan „bliccelni“ fognak. Szeren­
cséjükre csak a szép csárdáimé volt otthon. Miután 
borból, csókból, kalácsból a részüket kivették, egyik 
elkiáltja magát: „tizetek !“ utána a második, harmadik 
b: „én tizetek, én tizetek 1“ „De azt már nem engedem! 
y szólt a negyedik és ötödik — én íogok űzetni!

^ égre a nagy zaj, lárma és fizetési-erőlködés után abban 
egyeztek meg, bogy a korcsmárosné szemeit bekötik, 
kezébe főzőkanalat adnak, a diákok pedig összefogózva 
8 körbe állva keringetnek s a kit & korcsmárosné- üteg­
ek: az fizet! — Jó ideig folyt már ez a komédia, a 
szegény menyecske, mindig csak a levegőbe bökött, mig 
yégre egyazer csak valakit érdemesen mellbe szúrva, 
győzelmesen fölkiált: „ez tizet!“ . . és szemeiről gyorsan 
‘«tépvén a kendőt, uramfia! kit lát maga előtt? az épen 
f\kkor hazatért férjét, a ki dühösen ordítja: „a* as, te 
8yt bolond! majd fizetek én neked mindjárt husánggal! 
** C8»kugyan a térj megtudván a diák-turpisságot (ások 
Versze a nyitott ajtón lábujjhegyen egymásután elillan 
t ,ait a »ententiát diktálta: „mivel a pénz olvasva 
ó u a 6Zt elv'tte a manó!) tehát: az asszony is verve 

8 iQiint mondá, úgy cselekedett.
I N» lurcsa cicinek voltam egykor szemtanúja.
‘ £T? t"'’««1' csalidnál egy eaemlájós és egy h"l«g- 

lelos Muult; « orvus miud" kettőnek folyó med.cmit
d borogatni, a másiknak beverne valót,
L i ,”iU '«cserélték az orvosságot. A szombatosnak 

ártott a csere de a szegény hideglelős bekeblezvén 
r0m CToltaiiálra való szemvizet, olyan basrágást kapott,

hogy szemei szikrákat hányták tőle s kínjában még az 
eget is bőgőnek nézte.

Mikor a cigány figyelmeztetve lett, hogy bizonyos 
illetlen dolog nézése elől hunyja be szemeit, mert meg­
vakul, egész kurázsival azt felelte: „no má azs egyik 
sememet még is csak megreskírozsom érte!“ különben 
a cigány mikor átkozódik, esktidözik, a terdét szokta 
öklével ütögetni, mondván: „itt tollon ki a semem!“ 

j mikor meg azt hajtja: „vakullak meg mindeuik sememre!“
I akkor bizonyosan tyúkszemeit érti.

Ennél alaposabb volt hajdan a próféták átka a 
zsidónépre, mely igy hangzott: „verjen meg téged az 
Isten vaksággal, hogy fényes délben tapogatózzál és ne 
láss !“

No a városi „vakkoldusok“ annál jobban látnak. 
Az Andrássy utón egy koldusleány odatartja kezét a 
járó-kelők felé, rimán kod va: „Egy kis alamizsnát az 
ég szerelmére! Apám világtalan, ki nem szerezhet ke­
nyeret.“ — Es hol van apád? — „Amott áll a sarkon, 
felügyel, nem jön-e rendőr.“

Ivét veszekedő házastárs egymás fejéhez vagdalt, 
bajigáit különféle kézügybe eső tárgyakat és véletlenül 
a férj húzta a röyidebbet, mert az asszony csizmasarokkal 
kiiitó az urának egyik szemét. „No, a szememet ugyan 
kiverte a sátán, de még szerencse, hogy az ablakot be 
nem törte.“

Az iszákos, orvosa ama figyelmeztetésére, hogy 
hagyjon föl az ivással, mert szemei világát végkép el­
veszti, azt feleié: „inkább az ablakok pusztuljanak el, 
mintsem az egész ház e (test) romba dőljön.“

A berúgott embernek keresztbe állanak a lábai is, 
meg a szemei is. („Szemén valója van“, mondják kótya 
gos° emberről és liályogos szemű baromról egyaránt). 
Mikor pedig két részeg támogatja egymást a sötétben, 
akkor igazán „vak vezeti a világtalant“.

I A bortömlő igv fenekedik 1
„Milljóm átok !
Orrom hegyéig sem látok, . . . _________

Kivált a hol nincsen lámpa,
Teli palack alakjába“. Petőfi.

Mikor aztán már tutti és totál lett, akkor:
„Úgy pislog behullott két szeme tájéka,
Mint a kocsonyába fagyott varasbéka!“

A szem árt, ver, igéz, bűvöl, tartja a baihicdeletn. 
Különösen a kis gyermekeknek (és tia állatoknak u. in. 
csikó, borjú stb.) szokott megártani a szem, de csakis 
olyannak, a mi szép, helyes, formás, csinos; a mi csú­
nya, annak nem árt. Ha tehát valami szépet nagyon 
kidicsérnek, megbámulnak, akkor hevenyében szemközt 
kell köpni a kis gyereket vagy kis állatot és rögtön 
azt mondani: „te csúnya! te csúnya!“ hogy ezzel ellen 
súlyozzák és elhárítsák a szem verést. Ha azonban még 
is fogott az igézet, akkor a gyermeket szenes vízben 
meg kell mosdatni, a felnőtteket pedig megdörgölni. 
Hogy a gyermekek megigézését mennyire hiszi a pór 
nép, bizonyítja számos ilyenféle halottvizsgálati (prott) 
jegyzőkönyv;

„A meghótt. neve: N. Pista; fogalma: (foglalko­
zása) csecsemő; beteksig : meghat; meghat: igizisbe, 
szemverisbe; oltemendő: (eltemetendő) — hó, nap, 
stb. N. N. halottkim“. — Porzót, — akarom mondani 
földet rá!

Hát az öregeken fog-e az igézet? . . Igenis! <tbiod 
demonstro sic: Volt egy principálisom; orva hét X. 
nyomta a vállait; hegyen hó, völgyön tó, 32 közül egy 
se volt jó; (alig fél tucat rósz foga volt) orrán három 
enormis, deforinis bibiresók; arcán ujjnyi vastag vörös­
réz-réteg; szóval oly csúnya volt az istenadta, hogy 
krampusz helyett gyerek!jesztőiil lehetett volna hasz­
nálni, . . . ée mégis: óh csodák csodája! vasár- és 
ünnepnapi prédikációi után nem egyszer történt, hogy 
ebéd fölött egész komolyan igy szólott: „ma meg-meg 
megigéztek, estére dörgölletek meg!“ (Uram! bocsásd 
meg neki a más világon ebbeli hiú képzelgését!) 
Már most: „oh nagy egek rátok appellálok!“ ha ez 

< történik a száraz korhadt fával : mi lesz akkor a viruló



xUes módozatai biztos irányban megállapíttatván, ennek 
alapján az összes érdekelt tényezők sorakoztatásával a ki 
vitel teendői is foganatba vétethessenek.

Midőn szerencsénk van törvényhatóságunk közgyű­
lésének erre irányzott kérvényét mély tisztelettel, átnyújtani, 
tesszük ezt azon legbensőbb óhajtásunk nyilvánításával, 
hogy a Mindenható Nagyméltóságodat hazunk üdvére, a 
magyar kultúra diadalára és az ezt célzó intézmények 
üdvös megalkotására igen-igen soká a legszerencsésebben 
s legboldogabban éltessel

Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter válaszában kijelenté, hogy úgy által- 
lánosságban művelődés, valamint a vármeg) ei 
székhely tekintetében is teljesen alaposnak találja 
a kérelem támogatására felhozott indokokat. 
Hivatkozott arra, hogy a létesítés terén számí­
tania kell az érdekeltek nem nélkülözhető áldozat­
készségére. Megbízottjának kiküldetését meg­
ígérte. Kifejezést adott azon reményének, hogy 
az összes tényezők hazafias, egyetértő működé­
sével ezen fontos ügy kedvező megoldást fog 
nyerni.

A küldöttség, melynek minden tagjától szí­
vélyesen vett búcsút a miniszter, ezután dr. 
Berzeviczy Albert államtitkárnál tisztelgett, aki 
az ügynek fontos érdekeit méltató kijelentésével 
Ígérte meg szives támogatását

Megkereste a küldöttség dr. K lámánk János 
miniszteri tanácsost is, aki szintén kifejezést adott 
az ügy iránt való meleg érdeklődésének.

Végül a küldöttség tagjai megbízatásuk 
teljesítése után Svastits Benő főispán Öméltósá­
gának fejezték ki — annak szállásán - ez 
ügyben tanúsított odaadó buzgalmáért es a fen- 
forgó kérdést oly hatásosan megvilágító ékes 
szónoklatáért legbensőbb köszönet ükét.

T Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője. 
Jegyzőkönyve

a Zalavármegyei gazdasági egyesület 1893-ik évi október 
hó I én Zala-Égerszegén tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:
lláczky Kálmán ügyvezető elnök, Svastits Benő 

jőbpán ur ő méltósága, az egyesület elnöke, Szily Dezső, 
Szűcs Dezső, ijf. lláczky Kálmán, Bogyay János, Csil- 
lagh Gyula, Üdvardy Ignác, Gyömörey Gáspár, Külley 
József, Cserián Károly, Boschán Gyula, Farkas József, 
Vinsz Ferenc, Bárányay Ödön, Cserfán László, König­
in nyer János, dr. Mangin Károly, dr. Háry István, 
Gózony László, Csutor János, Orosz Pál egyesületi 
tagok; ez utóbbi mint jegyző is.

54 78.
Elnök ur üdvözölvén a tagokat, az ülést megnyitja. 

Előterjeszti, hogy Baán Kálmán tagtárs ur írásban le adott 
indítványára, ugyan a mai napra délelőtti 9 órára igaz­
gató válaszmányi ülés lett össze hivn, melynek leiadata 
lett volna a beadott indítvány G pontjában az egyesület 
jelenlegi működése ellen felhozott kifogások lelett hatá­
rozni, esetleg az indítvány érteiméin n változásokat 
javasolni és azokat a közgyűlés elé terjeszteni. Az igazgató 
választmányi tagok közül a kitűzött időre senki s mint 
sajnálattal constatálható, maga az indítvány tevő^ sem 
jelent meg; feleslegesnek tartja ezen eljárás bővebb 
bírálatába bocsátkozni, csak arra kéri a közg} ülést, hogy 
tudassa az illető taggal, hogy nemcsak felszólalni és 
gáncsoskodni, de tenni és intézkedni is Kell.

Az igazgató választmányi ülés ekként megtartható 
sem lévén, a közgyűlés folytattatott.^ .

A beadott indítvány pontjai előterjesztetvén, azok 
egyszerűen a közgyűlés által tudomásul vétettek, az abban 

i felsorolt nehézmények felett a közgyűlés napirendre tér;
I azonban már ma elvileg kimondja, hogy a régi időből 
I fenn maradt „szakosztályi intézményt“, a mai gazdasági 

haladás és szakszerűség általánossága mellett felesleges­
nek tartja és azt továbbra fenn tartani nem óhajtja. 
Meghízza az ügyvezető elnököt, hogy az igazgató vá 
lasztmánynyal ezen tárgy felett tanácskozást tartson s 

I ha szükséges lenne az „Alapszabályok“ ez iránybani 
I megváltoztatása, azt megváltoztassa s javaslatát annak 

idején a közgyűlés elé terjeszsze.
55.

Ezután ügyvezető elnök szóval jelenti, hogy az 
egyesület jövedelmei nagyon rosszul folynak be ; nagyobb 
összegek vannak künn a tagoknál hasznos befektetések­
ben, p. o. tény ész állat árában, műtrágya előlegekben. 
Mivel pedig az egyesületnek folytonos kiadásai vannak 
és ugyan az egyesületnek 1892. évi októb. 2 án 75. sz. j 
alatt hozott végzése értelmében, a megyében teljesítendő j 
vizszabályozási műveletekre is 5000 forintot határozott J 
előlegképpen a tek. megyei hatóság rendelkezésére i 
bocsátani, — mely összegből már 1500 írt ki is fizette- ' 
tett, — de ismét szükségeltetik egy bizonyos összeg); 
azon körülmény merült fel, hogy a tőkéből kell a szük­
séges fedezetet nyújtani; kéri a közgyűlésnek ez ügyben 
véleményét és utasítását.

A közgyűlés a tagoknál levő tartozásokat egysze­
rűen tőkecserének tekinti s azok behajtását most nem 
szorgolja, de iganis szigorúan beveendők az ezen tarto­
zások után járó kamatok és a hátralékos tagsági dijak. 
Ez irányban megbizatik az elnökség a szükséges intéz­
kedések megtételére; a mennyiben pedig a kiadások 

I fedezésére más jövedelem jelenleg nem volna, az elnök 
j ur megbizatik, hogy a szükséges összeget a törzstőkéből 

folyósítsa állampapírok eladása által.
56.

Ezután Boschán Gyula, az egyesület ügyvéde, 
jelenti, hogy oly követelése az egyesületnek, melynek 
megfelelő ellenértéke nem volna, kevés van; a hol már 
hosszabb fizetési mulasztás volt lapaszalható, azok ellen 

. a törvényes lépések meg tétet ek és perelve lettek; van­
nak részben végrehajtás és árverés alattiak is. A behajtás 
végett kiadott követelések között azonban mégis vannak 
olyanok is, hol fedezet nem található. Általában azonban 
jelentheti, hogy mindazon ügyek, melyek neki kiadattak, 
bírói Ítéletet nyertek; megnehezíti a tagsági dijak 
behajtását az, hogy míg a 20 irtot meg nem haladják, 
vagyis 4 év letelte előtt nem perelhetők; a posta utal­
ványok szétküldése pedig neai vezetett kellő eredményre,

I mert azokat el sem fogadják.
A közgyűlés elhatározza, hogy a tagsági hátralé­

kosok az „Értesítő“ ben felhivandók, hogy kötelezettsé 
giiknek eleget tegyenek: a kiutlevő tőke, illetve hasznos 
befektetések után a kamatok az egyesületi pénztárnok 
által szintén haladéktalanul behajtandók. Ha pedig ezen 
mód eredményre nem vezetne, kényszerülve lesz az 
egyesület követeléseit törvényes utón is érvényesíteni, 
mert jövedelem nélkül működni nem tud s fenn sem 
állhatna.

Ügyvéd ur felhivatik, kogy az egyesület azon 
követeléseit, melyek egyáltalán behajthatatlanok, annak 
idején a számvizsgáló bizottságnak adja be. A tagsági 
dijakra nézve pedig végzésiíeg ntasíttatik, hogy 4 év 
után azokat a késedelmi kamatokkal együtt haladékta 
tanul behajtsa.

57/102.
Elnök ur előterjeszti a m. kir. 7-ik honvédhuszár 

ezred parancsnokság megkeresését, melyben kéri az egye 
sületet, hogy okt. 8-án Pápán rendezendő lóverseny 
díjazásához adományával hozzájárulni szíveskedjek.

'ombos ággal?! Azért; ti szép fiatalság! a kiken örö­
mest csúszik a szem, féljetek és rettegjetek, hogy Igé­
zetbe ne essetek !

De nem is ritkaság az „arany és gyöngy fiatalság“
között a megigézés:

......................ő rám nézett,
Aligha meg nem igézett.“

*

„Szép szemeddel elbűvöltél galambom.“

I bocsáss! — a pozdorja is megtalál gyulladni, s akkor 
. aztán késő lesz a harangokat félreverni . . S mivel már 

úgyis erősen viszket a jobbszemem, (bizonyosan szomo- 
■ i'uság ér — szidást kapok), ezennel ünnepélyes fogadást 

teszek, hogy semmiféle kárbunkulus szemekről többé 
egy jótát sem írok s ezentúl inkább szemük elejbe sem 
kerülök, csak most az egyszer hunyjanak ezemet e 
tárca gyarlóságai felett és annak hosszadalmassága miatt 
ne érjen engemet szemrehányás! Gaál Ferenc.

„Engemet is megbűvölt egy boszorkány,
Barna hajú, kökényszemü kis leány.“ Népdalok, 

csakhogy ezeknek nem a mosdatás (lotis), hanem a 
kötözés (copulatió), nem a massage, hanem a „manage“ 
(házasság) az orvosságuk, ily formán :

„Ha szivünk összeolvadna 
Kálik de szép hajnal hasadna!“

Iha j la! Petőfi. ,
A krónikák följegyezték, hogy a múlt században,

(flaszország egy nagyobb városában élt egy olyan ritka , 
csodaszép fiatal leány, a ki után valóságosan őrjönglek * 
uz emberek és ha az utcán megjelent, forradalom-féle . 
csődület támadott. Erre illettek a nóta ezen szavai :

„A halálos beteget 
Meggyógyítja szemsugára,
És az éhes jóllakik 
Egy futó pillanta tára.“

A női szemekről Petőfi igy dalol:
„Már sokszor énekeltem rólatok,
Még többször is éneklek szép csillagok,
Én úgy szeretlek titeket!“

Komócsy J. meg ekképpen zeng:
„Mig egy szelet papiros lesz,
S hozzá tinta, toll vagy irón,
Én szerelmes dalaimat 
Csak a szép szemekről irotn.“

No, én meg azt mondom, hogy nem játszom töb­
bet a tűzzel, mert utóvégre még a podagra, Uram

Csalódás-
Lágy zephir ajkaim körül lengedez,
Merre megyek, virág illat körül vesz,
Vidám ének hallatszik a távolból 
A tilinkó jaj be gyönyörűen szól.
Vigadoz az egész világ embere,
Menyországot varázsolnak a földre,
Néni érinti őket sem bú, sem bánat,
Nem ismerték ők soha a fájdalmat.
Rózsaszínben látják ók az égboltot.
Fényes napnak nézik a holdvilágot,
Ködös éjjel nem törődnek soha sem ;
Nem ismerik, hogy mi a hü szerelem.
Én vagyok csak egyedül a szomorú,
Hű kísérőm a fájdalom és a bú!
Elraboltak mindent, a mi drága volt;
Az érzelem megtört szívemből kiholt !
11a rám szegzik a koporsó ajtaját,
És emléked nyugodni még ott sem hágy, 
Látogasd meg az elhagyott síromat,
Alert szívemnek gyilkolója csak te vagy!
Veled hozd a tilinkódat kedvesem,
Szomorúan szóljon ott a csendesben,
Hadd tanulja meg a kis dalos madár, 
Szerelemért tőled, miig csalódás vár!

R. H.

Az egyesület elhatározza, hogy a lóverseny díjaihoz 
45 frttal járul hozzá, mely a „Zalamegyei Gazdasági 
Egyesület dija“ címén lehetőleg a Z.-Lgerszegen állomá­
sozó 3 század altisztjei és legénysége között osztassák 

A dijak a következőleg állapíttattak meg:szét.
dijI ső altiszti

II ik „ n 
Illik „
I-ső legénységi dij
Ilik „ „
Illik „ ,
Ezen összeg kifizetésével 

nr mepdiizatik.

3 drb 10 francos arany,
2 „ 10 „

1 „ 10 „
15
10
5

korona

az egyesületi pénztárnok

A nmélt. földmivelésügyi miniszter ur az egyesület 
által létesíteni tervezett fajtiszta szarvasmarha tenyószdék 
(pepineriák) tárgyában tett 2 ik felterjesztésére a követ 
kező leiratot intézi az egyesülethez:

Zalavármegye gazdasági egyesületének
Zala - Egerszeg.

Folyó évi július hó 15-én 67. sz. a. kelt felterjesz 
lésével tudomásomra hozta az egyesület, miszerint '» 
szarvasmarha pepineriát szándékozik létesíteni oly mó 
dón, hogy 1 bika és 5 tehénből álló törzseket szerez, 
be, ezeket az ár 10 évi törlesztése mellett birtokosok 
na'k kiadja, kik köteleztetnek a szaporulatot az egye­
sület utján értékesíteni; ezen célra az egyesület 10,()0<) 
frt 10 év alatt törlesztendő kölcsönt kér.

Ezen kérelemmel kapcsolatosan azt hangsúlyozza 
az egyesület, hogy a községi tenyészbikákban nagy 
hiány vau s mellékeli a perlaki járás főszolgabírójának 
egy kimutatását, mely szerint magában ezen járásban 
92 tenyészbikára van szükség.

Ily körülmények között a pepineriák létesítésének 
tervét, mely szerint hat birtokos tiz évi részletfizetés 
mellett kétségtelenül jó tenyészállatokhoz jutna, de a 
hozott áldozatok az ezen pepineriákból a köztenyésztési 
czélokra háramló haszonnal arányban nem állanak, pénz 
belileg nem támogathatom s felhívom az egyesületet, 
hogy anyagi erejének az állattenyésztési czélokra szánt 
részét teljesen a tenyészbikákban mutatkozó hiány tede 
zésére fordítsa, mely feladat a jelen körülmények között 
kétségtelenül sokkal sürgősebb és fontosabb, mint a szó 
ban forgó pepineriák létesítése.

Tenyészbikák beszerzésére hajlandó vagyok az 
egyesületet nagyobb állami segélyben részesíteni, és 
pedig oly kikötéssel, hogy ezen segélyösszegből azon 
községek részére vásároltassanak tenyészbikák, a melyek 
a titloxera pusztítás által leginkább Bujtattak.

Az iránt, hogy a tenyészbikák ingyen használatra 
adassanak-c ki, vagy 20 —25% árleengedéssel három 
félévi részletfizetésre, az egyesülettől javaslatot várok. 
Felhívom tehát, hogy 15 községre nézve ily irányú javas­
latot tegyen.

Bpesten, 1893. évi szeptember 21 éti.
A miniszter helyett: Miklós Ödön

államtitkár.
Az egyesület midőn egyrészről köszönettel veszi 

tudomásul a miniszter ur leiratát, mely szerint a tény ész 
apa állatok beszerzéséhez nagyobb állami segélylyel 
hajlandó járulni, másrészt sajnálattal értesül arról, hogy 
ezen nagy fontosságú és állat tenyésztésünk szépen fejlődő 
viszonyait hathatósam előmozdító és nemesítő irányát az 
egyesület működésének a nagy mélt. miniszter ur kellő 
méltánylásban nem részesítette.

Az egyesület elhatározta, hogy ismételten felter­
jesztést intéz a magas miniszterhez, hogy tekintve a jó 
igavonó állatok szükségességét, kegyeskedjék legalább 
2 fajtiszta szilaj tenyészde létesítéséhez a szükséges se 
gélyt megadni, az egyesület pedig saját jól felfogott 
érdekében, ismerve a nyugoti iaj kelendőségét es a mind 
inkább fokozott keresletét, saját erejéből állítatni két 
nyugoti tenyészetet. Mindezekhez kegyeskedjék a minisz­
ter ur a már egy ízben kilátásba helyezett 6000 Irtot 
az egyesületnek törlesztésre kölcsön adni, illetve előlegezni. 
Ezenkívül, méltóztassék a tenyész apa állatok dolatiójá? 
5000 írttal ismét segélyezni, mert a tenyész apa állatok 
beszerzésére szolgáló alap, a községeknél 10—2011 , el 
engedéssel kihelyezett tenyész állatok beszerzése által, 
már igen leolvadt.

Az egyesület elhatározza, hogy megkeresi a tek. 
alispánságot aziránt, hogy a szükséges tenyészbikák 
menyiségéről készített kimutatást t. évi dec. 1-ig az. 
egyesülettel közölni szíveskedjék, hogy idejekorán kellő 
tájékozássál bírhasson az egyesület a megye területén 
szükségelt szarvasmarba tenyész apa állatok számáról. 
Ezen ügy kapcsán ifj. lláczky Kálmán tagtárs ur tel 
hívja az egyesület figyelmét azon gyakran előforduló 
visszaélésekre, melyek a tenyész apa állatok megvizsgá 
lására kiküldött bizottságok határozatával szemben 
előfordulnak ; nem ritkán kiselejtitett apa állatok továbbra 
is megtartatnak, vagy ugyan ezen célra eladatnak es 
semmi ellenőrzési mód eddig nem lévén, ismét tenyésztésre 
alkalmaztatnak. Ajánlja, hogy ezen kiselejtitett állatok, 
egy az egész törvényhatóság területére kötelező bélyeggel 
jelöltessenek meg, hogy igy továbbra tenyésztési célra 
meg ne vásároltassanak vagy ne használtathassanak.

Az indítvány elfogadtatván, a tek. abspánság a 
kellő intézkedés eszközlésére felkéretik.

59.
A katonai lóavató bizottságolcról.

Az egyesület célszerűnek találná, ha a cs. és kir. 
hadsereg, úgy a m. kir. honvédség részére szükséges 
lóanyag beszerzésénél ne csak a ló vállalkozók, de a 
tenyésztő gazdaközönség is értesítve lenne a hely és 
időről, ahol a lóavatás történik. Ennek folytán megkeresi 
a tek. alispánságot, hogy egyetértőleg a nagy-kanizsai 
lóavató bizottsággal, a jelzett időt meghatározni és erről 
a gazdaközönséget értesíteni szíveskedjék.

60/81.
Körrendelet a lépfene (antrax) elleni véd-oltás 

tárgyában:
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Melléklet a „ZALÁMEGYE“ 1893. éfi 43-ik számához.

A
I a/amennyi gazdasági egyesületnek. 

léptem; (Autrax) az ország egyes részeiben

uu h 
eéljábó 
sze

újabban nagyobb mérvben lépvén fel, elterjedésének 
^akadályozása és az ellene való sikeres védekezés 

felhívom a címet, hogy az általános tapasztalat 
cint kitűnőnek bizonyult Pasteur-télé léptem; elleni 

vt.i.i,»oltásokra az érdekelt gazdaközönség figyelmét hívja 
i,.|_ s törekedjék oda hatni, hogy állatállományunknak 

vsz.vlyes bajtól való megóvása céljából a védoltásokat 
;s'VI. évi május 29-an 043;)9/1 888. és 1 890. évi január 
->s án 09119 1889. számok alatt intézett körrendeletéi in 
|,;tiározmányaínak pontos megtartása mellett minél na- 

,1) kiterjedésben annál is inkább eszközöljék, mert 
,, kőanyag a lel ügyeletéin alatt álló budapesti Pasteur 

t li iinberland télé oltóanyagot termelő intézetből jó mi 
n i gben s jutányosán szerezhető be.

Az oltásra vonatkozó esetleges felvilágosítások iránt
iuiiiuvii 
lehet

egyes alkalommal a kér. állami állatorvoshoz
fordulni.
Budapest, 1893. június 30 án, Bethlen.
Értesítőbe közzé teendő.

01/83.
Az egyesület megkeresésére a tekint, alispán ur 

11 t;i-1tottui a sümegié járás tőszolgabiróságát, bog, az 
i-/.;i|>orodott ürgék és höresögök legkiterjedettebb módon 

,, . g vitt lese II való irtására a birtokosokat és földműve­
lők,u. "saját érdekükben buzdítsa és felszóllítsa. 

Köszönettel tudomásul szolgál.
62/84.

Földmivelésügyi ministerium értesíti az egyesületet, 
l„vy móllészeti vándor-tanitóul Abaffy József szegszárdi 
tanítót nevezte ki.

Tudomásul szolgál,
63/86.

A nmeit, földmivelésügyi miniszter ur, a hazai 
;ia. sarja, mesterséges takarmány, zab és kukoricza 

-cnues eredményéről kimutatást kíván október lo-ig
lelterjeszteni.

A kimutatás elkészítésével a titkár megbizatík.
64/87.

A sümeghvidéki gazdakör jegyzőkönyvei 1893. évi 
május 27 ik és július 18-ról.

Tudomásul vétetnek és az „Értesítő“-ben közzé 
letetni liatároztatuak.

65/93.
A Sümeg vidéki gazdakör által f. évi julius hó 

ö«i /.n Sümegben tartott állatdijazásról jelenti az egye
volt. A kiállításra mintsiileti titkár, hogy azon jelen 

, 139 — 140 drb állat lett vezetve, legnagyobb részben
,'vvrt nyugoti fajok, de néhány nagybirtokos tiszta 
vfiü nyugoti állatokat is állított ki : szilaj tenyészet csak 
'■ v volt. A díjazáson sok szép állat volt tamlliato, s 
• vömnél constatálliató, hogy a sümeghi gazdakör műkő­
it területén igen nagy haladas tapasztalható az állat 
tenyésztés terén.

(örvendetes tudomásul szolgái.
66/96.

\ baiatomnelléki phylloxera ellen védekező egye- 
.vilet által Badacsonyban t. évi augusztus 1 1-én tartott 
zúiil i-itás! verseny alkalmával, az egyesület által díjazásra
adományozott 5 drb 10 francos arany és hasonló célra 
más forrásokból nyert jutalmak a következő egyének 
között osztattak szét:

I s»> dij 29 koronás aranyat kapta Marton Orzse.
II ik .. 1 császári „ „ Makár Pál,
111., ÍV.. V., VT. dijat 1 — 1 drb 10 francos aranyat

kapták: Tóth Anna, Egyed Anna, Pap József és Gár 
előnyi Mari;

VII., Vili., IX. dijat 1 — 1 drb ezüst irtot kaptak: 
t sorba fiercely, Horváth Lajos és Rózsa Gergely.• ° </. , . . „.t "I I •_A vinczellérek a versenyből kizárattak

drb 10 francos
de azok 

arany nyal

Megyei élet.
bizottság október haviA megyei közigazgatasi 

ülését Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
tartotta az uj megyeház gyüléstermében.

Olvastatott és tudomásul vétetett a kereskedelemügyi 
miniszter leirata, mely szerint Tövdemiczen postahivatal 
felállítását nem engedélyezheti.

A pécsi posta- és távírda igazgatóság a közigazga 
tási bizottság megkeresésére tudatta, hogy intézkedés 
történt az iránt, miszerint a Zala-Egerszegre az egyes 
vonatokkal érkező levelek, újságok stb. külön külön 
küldessenek ki, úgy a d. u. 4 órakor N. Kanizsa felől 
érkező levelek is még az nap kézbesít tessenek ; azonban 
a Boba felől este 3/46 órakor érkező vasúttal jövő posta 
— tekintettel a késő időre — csak is másnap hordható 
szét. A postaigazgatóság ezen intézkedését a közigazgatási 
bizottság tudomásul vette.

A pécsi posta és távirda igazgatóság azon értesí 
lését, hogy Bak község a zala egerszegi postahivatal 
kézbesítési köréhez a község kérelmére visszahelyeztetett, 
tudomásul vette.

A perlaki, alsó-domborúi és kottori réveknél a 
küldöncök vámmentessége ügyében tett lelterjesztés a 
minisztérium részéről azzal küldetett le a közigazgatási 
bizottsághoz, hogy a küldöncök dijáról maguk, az egyes 
réveknél érdekelt Klek mondjanak le. A miniszteri leirat 
alapján az illető révtulajdonosok ez érdemben meg ke­
restetnek.

A Keszthely—balato n - sze n t- gy ö rgy i h. é. vasút 
igazgatósága Fenek megállóhely közelében egy méter 
széles hid építését óhajtván, a helyszíni szemle Koller

áron szabadon értékesítheti s általában a bejelentés által 
a bejelentőre semminemű kötelezettség nem hárul és az 
általa jónak látott értékesítési mód semminemű akadályba
sem ütközik. mr . „ ,

A bejelentett szaldóit ed n gok kifogástalan jó minősé­
géért s mind az alanyok, mind a nemesg,ágak fajta szerinti 
azonosságáért a bejelentő felelősséggel tartózdL\ a melyei t 
azonban igen természetes, hogy én s e m m i n e m ű 

r ,i t sem viselhetek, 
a bejelentendő készleteknek közhírré 

tételével nem csak az eladók, hanem a vevők érdekeit 
is előmozdítani kívánom, figyelmeztetnek a termelők,

szavatossa
Minthogy

kifogástalanul jó minőseim

legiigyesbike Jel ley János 
jutalmaztatott.

Az l ső díjjal jutalmazott oltványaiból 96%, az 
utolsó IX-ik díjjal jutalmazottéból 86% fogamzott meg.

A védekező egyesület elnöksége ez alkalommal is 
hála- köszönetét fejezi ki az egyesület iránt a fiiloxera 
i;lh;m védekezés hathatós és eredmény dús támogatásáért.

A jelentés örvendetes tudomásul szolgál.
67.

A gazdasági egyesület által már a í. ev folyamán 
létesíteni tervezett csikó legelő tárgyában azon liatáro 
'/■utót hozta az egyesület, hogy Bogyay Máté sármelléki 
lakos és birtokos, a Keszthely vidéki gazdakör elnöke, 
kéressék tel az egyesület által arra, hogy Bezerédy Lajos 
pálioki bérlő úrral, ki a szükséges terület megadásai a 
hajlandó, a teltételek és módozatokra nézve értekezzék 
és erről jelentését a t, é. decemberi egyesületi gyűlés 
elé terjeszteni szíveskedjék.

68/100.
Titkár jelenti, hogy Bessenyő község, mint testület 

es (Ír. Isoó János orvos ur z. egerszegi lakos, az egye­
sülőt rendes tagjai sorába felvételre jelentkeznek.

Örvendetes tudomásul szolgál, jelentkezők 18J4. 
évi január 1 tői az egyesület rendes tagjai sorába fel­
vétetnek, felvételükről az első m. ált. biztosító társaság 
^••Kanizsán, a „Zalamegye“ című lap kiadótulajdonosa 
^••Egerszegen és az egyesületi péuztáruok értesítendő

69. .
Gyömörey Gáspár tagtárs ur felszóllal és kifejezést 

;ul sajnálatának azon tény felett, hogy az anyaegyesulet 
''»/gyűlésén a gazdakörök egyáltalában képviselve nur 
"s,jn?k> kívánatosnak tartja, hogy saját és a közügy 
'■^ekében a körök elnökei és jegyzői az anyaegyesu e 
x"zn>ülésén me

tek

egjelenjenek.
70. , . .

Kz,;n ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkere - 
1 svlt "i Károly és Udvardy Ignác egyesület, tag mák. 

Tü’éb tárgya ezen ülésnek nem lévén, miután a
.zuos érdeklődést az elnoK
hezárja. - Kiült.

Orosz Pá|
V. titkár.

ur megköszöni, az

Háczky Kálmán
Üg)'v elnök.

megfelelő
készleteket és a 

fajta szerinti mennyisége

s eszközlésükre 
melyek az egyes

lélyegmentesi 
adatnak ki, 

kitöltése mellett a bejelentő által aláírva 
földiáiveiésiigyi in. kir. miniszte

István közigazgatási bizottsági tag elnöklete alatt elren-

tel.
ivek szóbeli

m.

vagy Írásbeli megkereséssel

kir. min isten um szőllészeti

deltetett.
A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter a 

Csáktornyái állami tanitóképezde további belső felszere­
lésére 1.701 írt 38 krt engedélyezett. Ugyancsak a ké­
pezd ei pótépítkezések felülvizsgálása érdemében felterjesz­
tés tétetett. Ezen időszakban meglátogatta a sümcglii 
felsőleányiskolát, kisdedóvodát és az elemi iskoláknak uj 
tanerők által vezetett osztályait. — Gsabrendeken a 
gondnoksággal megtárgyalta a beteg tanerők helyettesí­
tésének, az építkezéseknek, a mostanig lezárandó szám 
adásoknak és hátralékok behajtásának ügyeit. —Sárosdou 
az érdekeltséggel iskolájuk építkezése ügyében ugyancsak 
a helyszínen tárgyalt. — Meglátogatta a befejezéshez 
közel álló káptalanfa! r. k. iskola uj helyiségét. — Ér­
tekezett érdekeltekkel Alsó Domborult egy ottan feiátií 
tandó állandó gyermekmenház ügyében. — Volt Szent- 
Márián és Dráva Egyházon a harmadik, illetve a második 
tanítói állomás szervezése ügyében. — Perlakon a meg­
nyitandó óvoda személyi és dologi ügyének szervezése, 
nem különben az állami iskolai gondnokság kibővítése 
iránt az összes érdekeltekkel érintkezett. — A Nagy- 
Kanizsán rendezendő hathónapos dajkatantolyamokra a 
beiratások megkezdettek. — Halász Imre miniszteri 
iskolalátogató jelentést tett a gondjaira bízott iskolákról. 
— Gadó Mátyás lógrádi plébános értesítése szerint az 
ottani rom. kath. leányiskolának és újból megnyitandó 
kisdedóvodáuak vezetését október hó elején az isteni 
szerétéiről nevezett s már meg is érkezett nővérek 
veszik át.

A gellénházi községi iskolai tanítói választásra 
elnökül a közigazgatási bizottság részéről Skubtics Jenő 
bizottsági tag küldetett ki.

Lm tér József keszthelyi polgári iskolai tanítónak 
ötödéves korpótlék ügyében beterjesztett kérvénye a 
miniszterhez pártolólag fel terjesztetik.

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek körren­
deleté a magyarul nem tudó, továbbá a képesítéssel nem 
biró tanítóknak a tanítói pályáról eltiltása, nem különben 
a magyar nyelv sikeres oktatásának biztosítása ügyében 
előterjesztetvén, a kir. tanfelügyelő lelhivatik, hogy a 
szóban iorgó rendelet által érdekelt összes adatokat a 
közigazgatási bizottság december havi ülésére részletes 
jelentéssel terjeszsze be.

Felhívás
a hazai szőlőbirtokosaknál rendelkezésre álló es eladásra 

szánt szőlőoltváuy-készletek bejei elitesére.
Oly célból, hogy azon szőlőbirtokosoknak, kik el­

adásra szánt szőlőoltványokkal rendelkeznek, az értéke 
sites s azoknak pedig, kik szőlőoltványokat vásárolni 
óhajtanak, a beszerzés megkönnyÁtessék, a szőlőoltványo­
kat eladó és az azokat kereső szőlőbirtokosoknak egy­
mással közvetetten kapcsolatba hozatala céljából, a szőlő - 

.................................................  1 * * irdetést

Nagy

kormánybiztostól; 
hatóságoktól: Buda)» ;sten, 
Eli veden, Tarlczalon és

birtokosoknál található szőlőoltvány készletelvro 
szándékozom kibocsátani.

Felhivatnak ennélfogva mindazon szőlőbirtokosok, 
kik az országban t. év őszén vagy a jövő év tavaszán 
amerikai alanyokon készített szőlőülirányokkal rendelkeznek, 
hogy eladásra szánt készleteiket az alany és a nemesgaly 
lajtaja, minőség (sima vagy gyökeres, fás vagy zöld 
oltványok) és mennyiség szerint, a termelési hely (vár­
megye, község, vasút- és posta állomás) és az ezrenkénti 
eladási árak megjelölésével, — az árakba a csomagolás 
és a feladó vasúti állomáshoz való szállítás költségeit is 
beleértve — lehetőleg mielőbb, de legkésőbb a f. ért. oki. 
hó végéig hozzám (Földmivelésügyi miniszteri palota) /e 
lentsék be.

A bejelentő oltvány-készletek nyilvántartása s az 
egyes megrendelőknek a bejelentőkhöz utalása iránt 
annak idején hirdetés vagy esetleg más megfelelő közzé 
tétel tog eszközöltetni. Félreértések elkerülése, veged azon­
ban különösen hangsúlyozom, hogy a bejelentett oltvány- 
készleteket sem megvásárolni, sem közvetítésre átvenni nem 
szándékozom s hogy azok értékesítésére vagy az a Itala in 
történendő átvételére abból, hogy a bejelentés meg tétetik s 
a bejelentett készletek a hirdetésbe felvétetnek, semmi 
következtetés nem vonható s hogy a bejelentés tisztán arra. 
szolgál, hogy az oltványolcat kereső szőlőbirtokosoknak a 
beszerzési források tudomásukra hozassanak.

Ebből önként következik, hogy bárki a hozzám 
bejelentett olványait bármikor belátása szerinti módon és

hogy csak 
valóságnak teljesen 
két jelentsenek be.

A bejelentések 
külön bejelentési ive 
rovatok ponto.- 
közvetleniil hozzám a 
riumba terjesztendők 

Bejelentési 
szerezhetők :

a) a földmivelésügyi 
és borászati osztályától;

/>) az országos borászati 
<•) a vincellériskolái iga:

Erdiószegen, Ménesen,
Tapolezán ;

d) a szőlészeti és 
gától: Pozsony ban ;

ej a szőlészeti és 
Szegszárdon és Egerben ;

f) az állami Miklós telep 
méten ;

<)) a kerületi szőlészeti és 
és pedig:

1. Gábor József szőlősze 
Pécsett;

2. Bácz Sándor szőlőszeli és borászati felügyelőtől 
Budapesten, Rottenbiiler utca 31. sz.;

3. Ad am ovi es Lázár szőlészeti és sorászati felügye- 
gyelőtől Pápán;

4. Bucher Alajos szőlészeti es borászati felügyelőtől 
Nagy - Maroson ;

5. Munkácsy József szőlészeti es borászati felügye­
lőtől Miskolczon;

6. Heinrich Józse 
lőtől Szegeden;

7. Guzmaim Dénes szőlészeti cs borászati felügye­
lőtől Misztótfaluban ;

8. Fekete Pál szőlészeti és borászati felügyelőtől 
Dicső Szt Mártonban;

9. Wény János szőlészeti és borászati felügyelőtől 
Fehértemplomban;

kertészeti szakiskola igazgatósá- 

kei tészili tanfolyamok vezetőitől:

igazgatóságától: Kecské­

ből ászát I szak közegektől 

ti és borászati felügyelőtől

szőlészeti és borászati felügye­

lettől

Kassán;
borászati és pince egy- 

s a varmegyei gazuasagi egyesületektől. 
Budapesten, 1893. évi szeptember hóban.

Gróf Bethlen András,

10. Máriássy Antal fiiloxera felügyelőtől 
h) Valamennyi szőlészeti ,

gazdasági

s.

A Paiias Nagy Lexikon negyedik kötete.

dik
A Paliás Nagy Lexikonának most megjelent negye- 
ötete (Burgos—Damjanich) tartalom és kiállítás 

tek Intelében méltón sorakozik az előző bárom kötethez, 
terjedelemre nézve pedig fölül is múlja azokat, amennyiben 
—- a három íves Cigány mellékletet is beleszámítva 
teljes 58 ívre terjed.

Ez a kötet felöleli a B betű végét, az egész C betűt 
és a I) betű elejét. Első cikke Burgos spanyol tarto­
mányt ismerteti, az utolsó pedig Damjanich Jánosnak, 
szabadságharcunk halhatatlan hősének az életrajza.

A kötetet 310 szövograjz és 44 külön képmellék 
let díszesíti, ezek közt 4 színnyomat, 2 réznyomat, :> 
térkép és 1 városi tervrajz.

A kötet tartalmából különösen kiemelendő a Cigá­
nyok melléklet, a melyet József főhercegnek, a cigányok 
alajios és tudós ismerőjének közreműködése tesz kiválóan 
becsessé. E melléklet öt részre oszlik : l. A cigánynyelv 
grammatikája, írta József főherceg; II. A cigányok 
életmódja, szokásai, hiedelmei, irta \\ lisloeki Henrik , 
III. A cigányok népköltészete és zenéje (7 hangjegy- 
mellék lettel), írta Hermann Antal; IX . A cigányokról 
szóló irodalom, összeállította XVIislocki Henrik ; V. Ma­
gyar cigány szógyűjtemény, összegyűjtötte József tőhrg. 
A nagybecsű tanulmányhoz egy térkép van csatolva, 
amely világosan és könnyen áttekinthetően tűnteti föl a 
cigányok elterjedését Európában és két kép mellek let, a 
mélyek a cigányok talizmánjait, arauletjeit és bűvös jeleit 
mutatják be.

Nagy figyelem és gond van fordítva e kötetben is 
a magyar nemzetségek és családok ismertetésére s a 
kötet felöleli többek közt a Buthkay, Búzád, Cihák, 
Cikulini, Ciliéi, Croy, Csák, Csáky, Csányi, Csekonics, 
Csengics, Csernovies, Csetneky, Csiky, Csukárdi, Csupor, 
Csurla, Cziráky és Csöbör nemzetségeket és családokat 
s be van mutatva több család címere is. Es ismertetések 
mind elsőrangú történészek (Marczali, Nagy Géza, Aldássy 
Antal stb.) tollából erednek.

Előkelő helyet foglal el a technika legújabb vív­
mányainak ismertetése is s az ábrák és képinél lék letek 
nagy része ennek van szentelve. Megeralítendők az ide­
vágó cikkek kiiziil: Bútorok, 3 képmellék lettel (Gaul 
Károly), Csap, Csapágy, számos szövegrajzzal (Fittler 
Kamill, Jalsoviczky Géza, M- zey Gyula, X’argha Pál), 
Csarnok, a budapesti keleti és nyugoti pályaudvar csar­
nokát bemutató képmelléklettel és szövegrajzokkal (Fittler 
Kamill, Dobieczky Sándor), Csatornázás (Kun Gyula), 
Csavar, Csavarbiztosítás számos szövegrajzzal (Jalsoviczky 
Géza, Miálovich Mór), Cséplőgépek, 3 képmellék lettel 
(Lázár L. Pál), Cserzővargaság, szövegrajzokkal (Klernp 
Gusztáv), C lé velőgépek, szövegrajzokkal (Rejtő Sándor), 
Csigák számos szövegrajzzal (Ferenczy Béla, Miálovich 
Mór), Csillagászati műszerek, 4 kópmelléklettel (Konkoly
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These Miklós), Csipke, 2 képmelléklettel (Rejtő Sándor), 
Csónak, képmelléklettvl Feremzy Béla), Cukorgyártás,
2 képmellékhttel (Szilasi J.).

Kiilönüs említést érdemelnek a többi szakokból a 
következő cikkek: Bükkfa, képmelléklettel (Balás Árpád, 
Fialovszky Lajosi, Bűn, Bűnösség, Büntetés, Büntetőjog 
Heil FansZtin, Radó Vilmos, Silberstein Ötvös Adóit). 
Bűnügyi statisztika (Körösi József), Byion (Ábiánxi 
Emil), Caesar (Kuzsinszky Bálint), Ceres, réznyomatu 
képmelléklettvl (Vári Rezső), Cetek, képmelléklettel 
i Daday Jenő), Chicago, Chicagói világkiállítás, 3 kép 
melléklettel: Chicago tervrajza, chicagói^ épületek és a 
kiállítás színnyoiuaiú képe (Brózik Karoly, Czógler 
Alajos), Cibere, szövegrajzzal (Vári Rezső), Címerek, színes 
képmelléklettel {(Lenin József, Scheff László), Claude 
Lorrain, réznvomatú képinelléklettej (Éber László), Cor­
pus juris hungarici (Heil Fauszt:n), Cölöpépítmények, 
képmelléklettel (Pulszky Ferenc, Családjog (Heil Főtisz­
ti n) Csanád vármegve, térképpel (Brózik Karoly, Mangold 
Lajos és Szabó Endre), Csengery Antal (Tóth Lőrinc), 
Csík vármegve, térképpel (Becze Antal es 1 birring G.). 
Csiky Gergely íTutsék Anna), Csillagászat (Kövesbgety 
Radó), Csillagvizsgáló, szövegrajzokkal (Konkoly The.ge 
Miklós), Csokonai'Vitéz Mihály (Négyesy László), Csőn 
grád vármegye, térképpel (Reizner János és 1 birring 
Gusztáv), Csőd, Csődeljárás (Fieischman Sándor), Csőrös 
emlősök, képmelléklettel iLntz Géza), Czech kódex, 
képmelléklettel Kmizsy Pálné imádságos könyvének 
három lapja, színnyornat), Czucor Gergely (1 óth Lőrinc), 
Dácia (Téglás Gábor), Dalmácia (Brózik Károly, Man­
gold Lajos), Damjanics János (Tóth Lőrinc).

A kötet ára díszes télbőrkötésben 6 irt, és kapható 
minden könyvárusnál, valamint a kiadóhivatalban (Kecs­
keméti utcza ti. sz.).

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Küldöttség a 7.-egerszegi fögymmsium ügyében.

A vármegye, valamint a város együttes küldöttsége a 
tőgymnasium ügyében t. hó 18 án tisztelgett Csáky 
Albin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszternél. A 
küldöttség tagjai voltak Svastits Benő főispán Öméltósá­
gának vezetése mellett Cserfán Karoly alispán, Bo-chan 
Gyula, di. Czinder István, Farkas József, dr. Granev 
Adolf", Graner Géza, Kovács Károly polgármester, Kro 
hdz Gyula, dr, Ruzsicsba Kálmán és dr. .Szigethy Elemér.

Imaház-felszenttilés. A nagy-kanizsai ev. ref. val­
lási! gyülekezet megvásárolta Sotnssieh Lőrinc Batthyány- 
utcai csinos házát s azt imaházzá alakította át, melynek 
tölszentelése okt. lóén d. e. 10 órakor ment végbe. 
Papp Gábor, dunántúli ev. ref, püspök szentelte föl 
rémek egyházi szónoklat kíséretében s végül az imaterem 
kulcsát (melyet mellette addig egy díszruhába ö tűzött 
hajadon tartott remekművű vánkoson) átadta Seregély 
Dezső nagy kanizsai ref. lelkésznek, hogy hirdesse abban 
a testvériszeretet igéit. Fölszentelés után a Somogy- 
C-argóról Nagy Kanizsára ment gymnasium! és képezdei 
tanulók négyesszólamu éneket énekeltek, melynek elhang­
zása után az egybegyűltek egy része bevonult az ima- 
házba, hol l>egc<ly István ref. esperes tartott szónoklatot, 
más része pedig künn maradt s ezeknek Pety Lőrinc, 
bíirüsi ref. lelkész szónokolt. Szent beszédek végeztével 
Kürmendy Sándor ref. lelkész úrvacsorában részesítette 
a híveket. Az ünn-pségen Nagy Kanizsa egyházi és

és nővérének özv. Kro setz Jánosné sz. Páslek Ágnesnak 
léié), évi október hó 19 én este 7 órakor hosszas szen­
vedés után életének 74. évében történt gyászos elhunytét.
A boldogultnak hifit teteme folyó hó 21 én délután 4 
órakor fog a zala-egerszegi róm. katlr. sirkertben örök 
nyugalomra tétetni, az engesztelő szimt mise áldozat 
pedig ugyan ezen nap reggeli 8 órakor fog a helybeli < 
plébánia templomban a Mindenhatónak bemutaltatni. 
Zala Égerszögen, 1893. október 20 án. Áldás és béke 
lengjen drága porai feletti Krovetz János és neje Darás 
ßetti, Krosetz István és neje Kikakker Klementin, Km 
setz Gyula és neje ICőrösy Mariska fiai es inenxei, 
Krosetz Janka unokája, Nádasdy Edit dédunokája, 
Páslek József fivére. (

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi kenyéregylet j 
működését ez évben újból megkezdvén, elmulaszthat lan j 
kedves kötelességemnek tanom úgy az egyesület tagjai ; 
nak, akik tagsági dijaikat lefizették, valamint mindazok 
nak, akik ezen jótékony egyesületet kegyes adománya­
ikban részesíteni szívesek valónak, leghálásabb köszö i 
Hetemet kifejezni azon kérésem nyilvánítása medert, j 
hogy jövőben is kegyeskedjenek ezen emberbarát! e ,ye.
sületet nemes céljainak megv a I ósí tásában eiősegiu-.ii.

világ' hatóságai legmigyobb részt s közös
tisztikara is képviselve voltak. Az egyházi szertartások 
12 órakor végződtek. Délután 1 órakor társasabéd volt 
a Szarvas vendéglő kis termében, melyen N.-Kanizsának 
majdnem valamennyi intelligens társadalmi osztálya kép­
viselve volt. Felköszöntőket mondtak: Papp Gábor püs­
pök, dr. Neumann Ede irigy kanizsai rabbi, S •regély 
Dezső ref. lelkész, Vécsuy Zsigmond rendőrfőkapitány, 
Remete Géza képviselő, dr. Rothschild Jakab ügyvéd, 
Polgár Pál törvsz. bíró, Baán Zsiginon 1 törvsz. jegyző, 
Reged v István esperes, .Szó mm er Náthán postafőnök és 
még többen. — Papp G'ibor pthpök másnap reggel 
elutazott.

Kaszinó esteiy. A zala-egérszegí kaszinó választ­
mányának határozatából f. hó 24 én a kaszinó helyiségében 
estély lesz, mely 1 28 órakor kezdődik. A tél folytán 
mi idén hóban lehetőleg egy ily estély van tervbe úgy 
azonban, hogy csak éjfélig tartana.

A zalaegerszegi községi iskolaszék t. hó Iáén 
Szigethy Antal iskolaszéki elnök elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen Fridrich István elemi iskolai segédtaní 
tónak — egy évi próbaéve után — véglegesítése hatá­
rozatikig kimondatott. — A zala-istvándi ág. ev. lelkész­
nek a miniszterhez intézett kérelme, hogy tekintettel az ág. 
ev. hívek szaporodására, engedtessék meg évenként 
3—4 szer az ünnepok alkalmával a polgári fiú iskola 
rajztermében az isteni tisztelet tartása, véleményezés 
végett az iskolaszékhez megkiildetven, az iskolaszék 
szives kész.éggel adja beleegyezését, hogy a rajzterem 
a jelzett vallásos célra felhasználtathassék. — Az elemi 
leányiskola túlzsúfoltságán az iskolaszék olykép segít, 
hogy a párhuzamos I. és II. fiosztály beszüntetésével 
egy 1. fiú osztályt és egy I. vegyes osztályt állít fid, 
mely intézkedés következtében az I. leányosztályban 85 
növendék log maradni. — A polgári fiú és középkeres­
kedelmi iskolánál a növendékek száma23 mai szaporodván, 
az osztályokba új bútorok beszerzése vált szükségessé; 
az iskolaszék megkeresi feliratilag a minisztert, hogy a 
beszerzett bútorok árát az adóhivatalnál szíveskedjék 
folyóvá tenni.

Eljegyzés. Dr. Jámbor Márton zala egerszegi köz 
és váltó ügyvéd eljegyezte Zala-Egerszegen Osztreicher 
Berta kisasszonyt, Osztreicher Sándor építési vállalkozó 
kedves leányát.

Társaskör. A keszthelyi társaskör számára Bozzay 
Pál az Amazon szálloda tulajdonosa, az elmúlt nyáron 
uj helyiséget építtetett. Ezen uj, díszes, a társaskör 
céljainak megfelelő helyiségbe e hó közepén költözött 
be a társaskör

Gyaszlvr Alulírottak mély fájdalommal jelentik 
felejthetetlen jó anyjuk, anyósuk, nagyanyja, dédanyja

Zala.Égerszög, 1893. október 21. Grauer Teréz elnök-
Efhalasztott képv. testületi ülés. Keszthely város 

képviselő testületének tagjai, a t. hó 1 < ere hirdetett 
ülésre nem jelenvén meg határozatképes számmal, az 
ülés megtartása 30 napra elhalasztatott. tárgy : a balatoni 
fürdői építkezések fedezésére felveendő 25.000 trios 
kölesön-ügy.

Egyleti közgyűlés. A kanizsai járás községi és 
körjegyzők egylete őszi rendes közgyűlését t. hó 16-án 
tartotta meg Mura- Kereszturott, amelyen kevés kivételi el 
az összes tagok megjelentek. Azonkívül mint vendég jelen 
volt nagys. és főtisztelendő Péler Pál mura keresztúri 
apát ur káplánjával, továbbá főtiszt. Gadó Mátyás iégradi 
plébános ur tisztb. egyleti tag. A gyűlés Ferencz János 
egyleti elnök vezetése mellett d. e. 10 órakor vette 
kezdetét. A tárgysor rövid, de érdekes volt, amely a 
tagok élénk részvétele mellett 11 '/2 órára tárgy altatott le. 
Az egész gyűlés menetét a gyakorlott s tapintatos veze­
tés. a higgadt és komoly eszmecsere szelleme lengte át 
s tárta a hallgató elé ama képet, mily érdeklődéssel j 
fogja fel hivatását s ezzel kapcsolatban saját ügyét úgy 
a járáskor egyeteme, mint annak minden egyes tagja. 
Bár minden járás ennyi szorgalmat s munkásságot fejtene 
ki az egyleti élet terén, akkor talán közelebb jöhetné­
nek a jegyzők is ama célhoz, amelyet elérni kötelességünk.
A gyűlés után Szemző Gyula barátságos asztalánál 
ebédre gyűltek össze a jelen voltak, ahol a házi gazda 
s kedves neje magyaros vendégszeretete, jó ebédje, jó 
bora és cigány zene mellett vidám hangulatban töltötték 
el a délutánt. Felköszöntőkben sem volt hiány. Először 
is nagyságos Péler Pál apát ur köszöntötte fel a jelen­
lévő jegyző kart, igen szép szavakban méltatva terhes, 
de magasztos hivatásukat, melyhez erőt s jó egészséget 
kivánt. Őnagysága e lelkes szavait Kováts Gyula légrádi 
jegyző köszönte meg kartársai nevében éltetve őnagy- 
ságát, mint a közigazgatás, valamint annak napszámosai 
a jegyzők jóakarója s támogatóját. Egyúttal megköszönte 
ama kiváló kitüntetést, hogy az egyletet becses meg 
jelenésével szerencséltette. Ferenczy János egyleti elnök 
pedig a kedves háziasszonyt köszöntötte fel, megköszönve 
ama lucullusi ellátást, amelyben vendégeit részesítette. 
Es e vidám hangulat a késő estig tartott, amikor kiki 
egy szép és eredményes nap emlékével gazdagabban 
távozott csendes otthonába. — Egy jelenvolt.

Cyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alul 
ivottak mély fájdalommal jelentik felejthetlen leányuk,

I nővérük, illetve rokon-neveit leányuknak Izmay Maris- 
i kának 1893. évi október hó 13-án este 9 órakor hosszas 
! szenvedés után történt gyászos elhunytat. A boldogultnak 

halt teteme f. hó lóén délután 4 órakor fog a zala- ■ 
egerszegi róm. kath. sirkertben örök nyugalomra tétetni I 
sbaz engesztelő szent mise-áldozat ugyan ehó 16 án reggel j 
8 órakor fog a helybeli plébánia templomban a Minden I 
hatónak bemutattatni. Zala-Egerszegen, 1893. október 
hó 14-én. Áldás és béke lengjen drága porai feletti 
Baumgartner József és neje sz. Fleischer Jozefa rokonok 
és nevelő szülői. Izmay Nándor és neje sz. Nagy Mária 
szülői. Izmay József, Izmay Ferenc, Izmay Vilma, 
testvérei.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter íerczei 
Ferenc pécsi lakos ügyvédjelöltet, ideiglenes minőségű 
pénzügyi fogalmazóvá a zala egerszegi pénzügyigazgató 
sághoz, Wattéi■ József nyitrai adótisztet ellenőrré a 
tapolezai adóhivatalhoz nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Bognár 
Vilmos ellenőrt hason minőségben a tapolezai adóhiva­
taltól a komáromihoz helyezte át.

Véglegesítés. A m. kir. pénzügyminiszter Csipkés 
Sándor sümeghi ideiglenes minőségű adotisziet jelen 
állásában végleg megerősítette.

Ismerkedési estély. A keszthelyi m. kir. gazda 
sági tanintézet hallgatói f. hó íti án, a Gyarmaty féle 
vendéglő helyiségében, ismerkedési estélyt tartottak. 
Jelen volt a tanári kar is. A társas vacsora alatt - - a 
zene vidám hangjaitól kisérve — szellemes felköszöntő­
ket mondottak többen a tanárok és hallgatóság köréből. 
Legközelebb az ifjúság tánccal egybekötött ismerkedési 
estélyt rendez, melyre hölgyek is hivatalosak tesznek.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylete 
f. évi október hó 29 én délután 4 órakor tartja az 
egyleti helyiségében évi re ides közgyűlését, melynek 
tárgysorozatát képezi: I. Titkári jelentés. II. Pénztárnoki 
jelentés. III. Tisztujitás. IV. Esetleges indítványok tár 
gyalása.

A „Hazánk“ irodalmi vállalat és nyomdai részvény 
társaság — alakuló közgyűlése Budapesten, a Köztelek 
dísztermében, ritka érdeklődés mellett folyt le. A részint 
személyesen, részint meghatalmazással képviselve volt 
780 részvényes örömmel vette tudomásul, hogy az ala­
pítók buzgó!kodása következtében a vállalat megindítá­
sára szükséges részvénytőke már túljegyeztetett, ami 
igazán feltűnő olyan alapításnál, ahol első sorban az

eszmei törekvések tűzettek ki célul. Az alakuló köz­
gyűlést Forster Géza, az országos magy. gazdasági egye­
sület igazgatója, vezette s a közgyűlés nem egy mozza­
nata árulta el, hogy valódi lelkesedés tölt. el a részve 
nyeseket, mikor a mezőgazdaság- és vele kapcsolatos 
körük érdekeinek előmozdítására szolgáló hírlapi orgá­
num megteremtésére teszik meg a döntő lépest. Az. 
alapszabályok megvitatása után megválasztották az igaz 
gatóságot és felügyelő bizattságot. A részvénytársaság 
nyomda és hivatalos helyiségei a Közteleken reudeztet- 
tek be, itt szervezik a decemberben meginduló Hazánk 
című politikai napilap szerkesztőségét is.

Önképzö egyesületi megnyitó. A nagy-kanizsai
kereskedő ifjak önképező egyesülete, mely egyúttal 
olvasókörül is szolgái, — okt. 14 én este tartotta meg 
nyitó ünnepélyét, saját bérelt helyiségében. Az elem- 
való egyesületnek ez már XXIII. évi megnyitója volt 
s kedélyesség okáért bankettel kötötték egybe. A évadját 
megnyitó egyesület legközelebb megkezdi felolvasást 
estélveit. Az első felolvasás, melyet dr. Er nyel kegyes 
rendi tanár fog tartani, egyúttal Jókai iinnepélylyel lesz 
egybekötve, a nagy iró ötvenéves jubileuma alkalmából.

108 posta- és távirda gyakornok jelölt állásra 
hirdetett pályázatot a kereskedelemügyi miniszter ; közti 
lök 12 a pécsi posta- és távirda ipazgatóság kerületében 
alkalmaztatik ; az 1883. évi t. c. 14. §a alapján a közép 
iskolát, vagy ezzel egyenrangú intézetet érettségi vizs 
gálattal sikerrel elvégzettek folyamodhatnak, ha 18-ik 
éldtévöket betöltötték, ezenkívül fedhetlen életüket 
községi erkölcsi bizonyítványnyal, ép és egészséges vol­
tukat pedig hatósági orvosi bizonyítványnyal tartoznak 
igazolnh Á kérvények, melyhez a születés, orvosi, 
erkölcsi és iskolai bizonyítványok csatolandók, november 
10-ig azon posta igazgatósághoz küldendők, melynek 
kerületébe a folyamodó felvétetni óhajt. A felvett gja 
kornok jelöltek egy trt napi dijat kapnak, amelyet a 
posta és távirda tanfolyam alatt is élveznek s a tan­
folyam befejeztével évi 500 frt segélydijjal gyakornokká 
neveztetnek ki. Bővebb felvilágosítás a kerületi pósta- 
igazgatóságnál nyerhető.

Egy ember 40 alakban. B. Polgár Gyula, a jelen 
kor legkiválóbb jellem alakító színművésze, kinek mű 
ködösét a sajtó mindenkor osztatlan elismeréssel kiséri 
s aki pár évvel ezelőtt városunkban is közmegelégedésre 
működött, t. hó 29-én ismét rendez magán színi elő­
adást, melyre eleve is felhívjuk városunk közönségének 
figyelmét.

Palyazat. A tapolezai államilag segélyezett vin­
cellér iskolában az L894. év január hó elsején kezdődő 
s egy évig vagyis 1894. év december hó végéig tartó 
tanfolyamra 25 növendék felvételére pályázat hirdette 
tik ; a felvétel részint saját költségen, résziül alapítvá­
nyi helyekre ingyen történik. Felvételi kellékek: 1. Ifi. 
éveskor betöltését igazoló keresztlevél, 2. irni olvasni 
tudás, 3. ép egészséges, gyakorlati munkálatok végzé 
sére alkalmas testalkatot igazoló orvosi bizonyítvány, 
4. jó erkölcsöt tanúsító kösségi bizonyítvány, ;). szülői 
vagy gyámi beleegyezés s azon kötelező nyilatkozat, 
hogy a tanulót az intézetből év közben ki nem veszik. 
A szükséges ruházatról, fehér s ágyneműről, valamint 
kisebb kertész eszközökről (metsző olló s ojtó kés)

sajátminden tanuló önmaga tartozik gondoskodni. A 
költséges tanulók egész évi élelmezési díja 120 frt, mely 
összeg 60 fitos részletekben félévenként előre fizetendő. 
Az alapítványt élvezők 5 évig tartoznak Zalamegyében 
szolgálatot vállalni. A kellőleg felszerelt kérvények folyó 
évi november hó 1 lg a tapolezai vmceliei iskola fel­
ügyelő bizottságához ezimezve az iskola igazgatóságánál 
benyújtandók. Tapolcza, 1893. szeptember 30. Tus Antal 

* ' igazgató.
Gyárszemltí. Abonyi miniszteri tanácsos néhány 

iparhatósági tag kíséretében e napokban meglátogatta a 
Gróf Esterházy Géza-fele cognac gyár részvénytársaság 
gyári helyiségét Budapesten, a gyári igazgató kalauzé« 
fása mellett. Érdekkel szemlélte a díszes társaság sorra 
a borpincéket, nagydestilláló apparátusokat, melyek 
naponta 4800 liter bort párolnak le, az önműködő pa 
lacktöltőket, melyek ezrével töltik meg a palackokat az 
árúba bocsátandó cognacból és a cognac pincéket, hol 
kettős sorban állnak a különböző évekből való cognacot 
tartalmazó nagy hordók nehány száz számra. Nagy meg­
elégedéssel nyilatkozott Abonyi tanácsos a magyar 
cognac ipar eddigi haladásáról, melynek fejlődéseié a 
társaság egy-egy pohárka * * * cognacot ürített és 
köszönetét mondván az igazgató szives magyarázataiért, 
legjobb hangulatban távozott.

A zala egerszegi penzügyigazaatóságnal egy pénz­
ügyi fogalmazói állásra 800 frt fizetéssel és 17;> trt 
lakbérrel pályázat lurdettetett.

A Szüret a keszthelyi szőllőhegyekben, melyeket 
az álkos filioxera még nem pusztított el végkép, telje­
sen befejeztetett. Mennyiségre nézve kevés, de jó minő­
ségű mustot szüreteltek. A must már meg is fonott, az 
ujÖbor immár szállítható is. Hektóját az uj bornak 
20—25 írtjával veszik. A grófi ura«ialom szőlőiben 70u 
hl. termett, melyet azonban 27 Irton alul nem bocsáj- 
tanak áruba.

Petőfi Sándor összes müvei. Urvendetesebb iro 
dalmi eseményt nagyon hosszú idő óta nem registráiba 
tünk, miként most, a midőn az Athenaeum nagy áldo­
zattal, de egyszersmind minden üzleti érdeket háttérbe 
szorító lelkes ambitióval a«ija ki Petőfi Sándor összes 
müveieek most már teljes és végleges kiadását. A világra 
szóló nagy nemzeti költő és szabadsághős költeményeit 
számtalan kiadásban forgatja a közönség és a prózai 
müvek — sem most látnak először napvilágot, a 
mennyiben ezek már évtizedek előtt jelentek meg az 
összes kihagyások és törlések elkövetése után. Az akkori 
idők és érák cenzúrája valóságos érvágásokat csinált a 
legmagyarabb költő és író szellem- produktumain és 
így azok a kiadások nagyon is problematikus értékkel 
bírhattak. Hála a korszellemnek és a változott viszo­
nyoknak, ma már nem a cenzúra, de a szabadság 

I szelleme virraszt a gondolat és az elme szülöttei telett
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g ma már senki sem oly botor, hogy illojalitásnak avagy 
izgató szándéknak tekintse azt, a mi nem egyéb, mint j 
„"y irodalmi esemény és egy iényes irói pálya törtóne- i 
téliek a teljessége iránt érzett érdeklődés és egy nagy, 
emlékezetes korszaknak históriai momentuma. Ennek a 
megváltnoott, önérzetes, de józan közszellemnek lehet 
köszönni azt a megbecsülhetlen irodalmi eseményt, hogy 
immár teljesen és végleges kiadásban fogjuk élvezhetni 
a Petőfi összes műveit, költeményeit ép úgy, mint prózai 
remekműveit, úgy annyira, hogy most már ezentúl sem 
bővített, sem javított Petőii-kiadásról nem kell többé 
gondoskodni. Petőfi összes műveiből eddig három kötet 
jj.jent meg. Az ára az egésznek fűzve 10 forint. Nem 
„ziikséges azt fejtegetnünk egy magyar ember előtt sem, 
l,0<ry mi a becse, mi az értéke a Petőfi költeményeinek. 
jjeUi volt még olyan költője civilizált nemzetnek, mint 
Petőfi volt a magyarnak. Mert láttunk már irót, a ki a 
társadalom legmagasabb miveltségű és osztályú köreit 
bilincselte le fenséges irályával és mélységes eszméivel, 
láttunk már olyant, a ki gyújtó lelkesedésével és népies 
nyelvezetével a tömegeket ragadta magával. De a ki a 
iénves palota grande seigneurjét ép úgy tudta fáséinál ni, 
mint a láncát csörgető rabszolgát, olyan csak egy volt 

és ez Petőfi Sándor. De nem csupán az a sok 
ienkölt, gyönyörű költemény teszi emlékezetessé ezt a 
kiadványt, hanem nagyban fokozza annak értékét az a 
rendkívülien érdekes és terjedelmes előszó is, amit abba 
koszorús Írónk Jókai Mór irt. Ez az előszó valóságos 
kviutessenciája a Jókai ragyogó irályának, lelkesedésének, 
humorának és kristálytiszta lelkületének. A Petőfi 
költészet történetének és kulforrásainak egész kincses 
tárát nyújtja és egymagában véve is méltó arra, hogy 
mindéit művelt ember elolvassa Jókai «emez előszavát. 
Ai olvasó kedvesen fogja venni azt a dús, irodalmi 
jegyzetbal mázt is, a melyet minden egyes kötet végére 
Havas Adolf csatolt és a mely rendkívüli alapos és 
bőséges jegyzetekben az egyes nevezetesebb költemények 
közelebbi értelmezése van megírva és az illető költemé­
nyek historikuma, annak politikai és történeti előzményei 
és vonatkozásai vannak kellően megvilágítva. Három 
pompás rézmetszet is ékesíti a bárom kötetet. Az első 
kötetben Petőfi kitűnő aicképét, a másodikban Petőimé 
Szendrey Julia arcképét, a harmadikban pedig a Petőfi- 
szobor rézmetszetét látjuk remek kivitelben. Az Athe­
naeum számítván e nagybecsű kiadásnál a társadalom 
minden rendű és rangú osztályainak érdeklődésére, külön 
készíttetett 50 példányt merített papiroson nyomva, a 
mely rendkívülien díszes és fényes kiadásban a három 
kötet 18 írtért kapható. Ezzel az uj kiadással tehát 
közkiticscsé válnak a Petőfi Sándor összes művei, úgy, 
.»mint azokat a nagy költő megírta és teljes egészében 
a magyar közönség rendelkezésére állanak Petőfinek 
minden művei. Reméljük, hogy a magyar társadalom 
összes körei meg lógják tisztelni a hazukat azzal, hogy 
elhelyezik benne a halhatatlan költő összes műveit, a 
melyekről azt mondja előszava végén Petőfi nagy kortársa 
és barátja, Jókai, hogy „a hazaszeretetnek, a szabadság 
ti a k zsoltára ez a könyv.“

Az Athenaeum képes Irodalomtörténetének (szerkeszti 
Bf.'thy Zsolt) legújabb, tizenegyedik füzete nagydiszíí mümellék letel 
jrltut meg: ez a gyulafehérvári liatthyáni-kímytár tulajdonát ké- 

, s a könyvészeti irodalomban Esztergomi Missale név alatt 
„Zur,.|.!,; kódex cimképe, színes hasonmásban. Az eredeti a magyar- 
országi középkori kuuyvfestésnek legrégibb s egyik legszebb em­
léke. melyet egy westfáliai származású, de hazánkban letelepedett 
plébános irt és festett : 1377-ben A kódex füékessége a címlap, 
melynek szövegét élénk színekben pompázó Jombozatos lapszeh 
festes foglalja be, több miuiatür-keppel; ezek közt legszebb a 
kezdölietubt-'n levő, mely az angyali üdvözletei ábrázolja középütt 
a magyar koronával. A másolat, mely Ullmann József intézetéből 
került ki, valódi remeke a hazat miiiparnak. A íüzet másik meliek- 
1,-te egy XVI. századi magyar író ÍÚvészkönyvének címlapja, mely 
egTsz’rsmind egy középkori gyógyszertár berendezését is feltünteti.

N,;„i kevésbbe érdekes a füzet szövege, melyben Angyal Havid 
folytatja XVII századi magyar történetírás ismertetését, találó 
iteV.-kkel jellemezvén e kor történetíróit. Utána Erdélyi Hal a 
XVII századi lírai Költészetről értekezik, részletesen méltatván 
Kimai János verseit, a virágzó egyházi költészetet s az u. n. 15- 
raiigu lírikusok (Beniczki H.. Balassa !>., Koháry 1. s masok) 
köl'oi müveit, különösen kiemelvén gróf Hekryné, Fetröczy Kata 
Mm mia asszonyéit, melyeket e század leglíraibb, alkotásainak 
nevez. A lüati 3-ik cikkében Szccny Károly kezdi meg Zmiji 
Miklós működésének jellemzését, itt meg csak a bevezetést adván. 
A szöveg-t, mint mindig, ezúttal is sok érdekes kép díszíti : arc­
kép,-k íBethlen ti., I Rákóczi Gy., Kemény János, Zrínyi Miklós), 
alaira.snk , Kemény J„ Rimái, Féchy Simon), címlapok fGönczi 
éneki-'konjVi.-. Rimái és Beniczki versei), a íörangú írók címerei 
stb a 25-28 füzetre tervezett elsőrangú fontosságú vallalat 
nemzeti kultúránknak övök emléke ieeud és már ezen szempontból 
is ajánljuk minden iskolázott ember és minden család ügyeimébe. 
Minden tüzet ara csak 40 kr. Megrendelhető a kiadóhivataltól 
• Athenaeum. Budapest, Ferencziek-tere 3. sz.) és minden könyv- 
kereskedőtől.

A Pallas részvény-társaság népies naptárai közül meg­
jelent, kettő, métr pedi<* „Az Obsitos", jókedvű kalendárioiu az 
l8ül, esztendőre? A magyar nép mulatságára glédába állította 
Vitéz Bari Janos. VI. évfolyam. Az 57 képpel s számos jóízű 
adomával ellátott széli kiállít,ásó naptár ára 30 kr. A másik „A 
magyar ember naptára“ az 1894. esztendőre. Szép történetekkel 
>,'v képekkel a magyar nép számára szerkeszti Kuruez 1 éter. ^unt '

kr. az ara s ha a szép kiállítású naptárt melegen ajánljuk 
olvasóink ügyeimébe, azt teljesen indokolja a következő tarta óin . 
^ \ UK) esztendős jövendoinondó jó tanácsai az 1894. evie.
Nótái ’ * • * ■ • " °

Halottkémi jelentés.
ZalaEger szeg rend. tan. város területén ez év szeptember 

havában meghaltak :
1. Eckhart Róza l3/4 év. rk. ács leánya,
2. Mattersdoríer Adolf, 9 napos, izr. kereskedő fia,
3. Kardos Lajos, 5'/a hó, rk. ttelen,
4. Horváth Anna, 1 hetes, rk. zenész gyermeke,
5. Szahola Imre, 22 év. rk. nőtlen, postahivatalnok,
6. Kovács János, 6 nap. rk. ttelenj
7. Vörös Anna, 3 hó rk. kovács gyermeke,
8. Pausa Erzse, 6 hó. rk. csizmadia gyermeke,
9. Németh István, 4 >/3 év. ág. hitv. földmives fia,

10. Miskolczi Mári, 5 év rk. zenész gyermeke,
11. Gangl Ferencné, Sipos Gizella, 36 év. rk. czipész 

neje,
12. Ben kő Rozi, 2»/2 év. rk, szatócs gyermeke,
13. Boár Sándor, 54. év. rk. nyug. gazdatiszt,
14. Lackner Imréné, Kovács Erzse, 60 év. rk. földmű­

ves neje.
Zala Egerszegen, 1893. szeptember 30-án.

I)r. (Iraner Adolf
_________ v. orvos.

Nyílttér.
Köszönetnyil? ánítás.

Zala-Lövő község elöljárói kötelességünket 
rójjuk le, a midőn ujságilag mondunk köszöne­
tét ifjú Sándor Ferenc körmendi lakós torony­
óra készítőnek, az általa még 1887. évben a 
községben készített toronyóráért, miután az min­
den tekintetben kitűnőnek bizonyult, sőt mint a 
toronyóra készítésben kiváló egyént, mindenki 
becses pártfogásába bátran ajánlhatjuk. 

Zala-Lövő, 1893. október hó 20.
Jobbany Géza

jegyző.

*

Árverési hirdetés.
Folyó évi nov. hó 2-án

mindennemű zálogtárgyak, 
melyek kiváltva vagy liosszab- 
bítva nem lettek, minden 
tekintet nélkül

eliírvereztetnek. 
Árverési napon hosszabbí­

tások nem eszközöltetnek.
Coriiin J.

j”elés Raul Mózestől (10 képpel). 5. A szegény ernner hm»*»», 
neiied-k Elektől (2 képpel). 6. Miképpen éljünk, hogy hosszú eie- 
"l;k legyünk ? Ekés rigmusokba foglalt szabályok. 7. A szeircny 
7,ll|er s az ördfto- Irt« lUnedek Elek. 8 A kakukos óra irta
Jakabl lkal> Ödön (5 képpel). 9. A mi arcképeink (5 keppel). 10, Az ev 
t-.rténete (3 képpel). M. Nevettető rész. Tréfás elbeszélések es 
adomák (5 képpel) A naptárak minden könyvkereskedonel és könyv­
kénéi kaphatók.

Hcimeberg G.
hlyein, -

(cs. és kir. udvariszállító)
^.'Xütigyár,, Zürichben, privát megrendelőknek 
közvetlenül szúllit: fekete, fehér és színes selyem
szövetek^ méterenkint 45 krtól H frt íio kng 
|»o>t,i„.r ,.s vámmentesen, sima, csikós, kockázott es
umtázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön,

i í^; és árnyalatban). Minták pfata fordultával 
k"1' ötnek. Svábba címzett levelekre 10 kros es 

I velezolapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Takács János
bíró.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 
UDVARDY IGNÁC.
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Kukorica-m orzsolók
kéz és erőhajtásra, egy­
szerű és kettős szer­
kezettel, szelei övei es 

szeleiő nélkül.

Gabona-rosták, 
Konkolyozók (triourok), 
Széna- és szalmasajtók, 
Takarmány-fiillesztók, 
Takarék-főző-üstök, 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók, 
Darálók

elismert legjobb minőségben és szerke­
zettel készülnek

May fart PH. és Társa
gazdaság i gépgyái á ba n

Becs, IM. Taborstrasse 7(>. sz.
Árjegyzékkel ingyen. -- Képviselők felvétetnek.

bo OLD
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296/v. 1893. sz.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó lendvai kir. jbíróság 790o/p. 92. sz. végzése által 
Zalamegye összesített árvatara végrehajtató javára 
Trátnyek Iván és neje kispallinai lakosok ellen 1000 
frt tőke, ennek 1886. évi november hó 20 tői járó 6% 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég 
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1;>75 forintra 
becsült 3 kancaló, 1 telién, 15 szekér széna, 10 szekér 
szalma, 3 szekér, egy könnyű kocsi és 100 mérő szemes 
kukoricából álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Kispallinán fentnevezettek lakánál leendő eszközlésére 
1893-ik év október hó 30-ik napjanak délelőtt 10
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.c. 107. 
§-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Alsó-Lendva, 1893. október hó 17.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

£T\
$, Van szerencsém a u.
^ közönséggel tudatni, hI a téli idényre a
I újabb tíívatu

i ni bliái és feli
megérkeztek. §

tisztelettel $
Fischer Miksa. £
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Zala-Lövő k őz b i r t o k ossága részéről 
ezennel közhírré tétetik, miszerint a 
közbirtokosság tulajdonát képező

vásári helypénzszedési jog
1894. évi január hó l-töl három évre
haszonbérbe fog adatni.

Az árverésre határidőül 1893. évi 
november hó 6-anak reggeli 9 óraja 
a községi korcsmaház helyiségébe ki­
tüzetik.

Az árverési feltételek Tliassy Imre 
közbirtokosság! gondnoknál megtekint­
hetők.

Z.-Lövő, 1893. október hó 20.
m. b.

Takács János
biró.
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Néhai Kecskés Imre perlaki plébá­
nos nr által alapított családi

tanulmányi ösztöndíj
a „Zalamegyei nemesi és alapítványi 
választmány“ kezelésére bízatván, tel­
hivatnak azon tanulók, kik ezen ösz­
töndíj elnyerésére leszármazásuk által 
jogosultak, ez iránti kérvényüket, a 
legutolsó iskolai bizony it vány nyal és 
a családi leszármazást igazoló okmány­
nyal felszerelve, tek. Farkas József 
alapt. gondnok úrhoz Zala-Lgcrszegre, 
f. évi november hó 10-ig benyújtsák. 
Később beérkező kérvények figyelembe 
nem vétetnek. Az ösztöndíj évi 50 irtot, 
o. é. teszen ki.

Zala-Egerszeg, 1893. okt. lö-én.
A zal a'megyei nemesi és alapítványt 

választmány helyett:

Orosz I ’ál
vt- jegyző.
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BUDAPESTEN.
I Gyártelep: Külső uáczi-út 7. Beám.

a

Minden gazda, aki a legelőnyösebb 
szerkezetű vetőgépek beszerzése iránt 
érdeklődik, kimerítő felvilágosítást nyer­
het gyárunk igazgatóságánál,

jyy lYrjedelmes árjegyzékekkel a gazdaság 
összes ágazatában szükséglendö_ gépezetekről 

dijmentesen szolgálunk. "W&

Az összes nyeremény a
biztosítottak javára esik

1 !

new-yorki életbiztosító társasig
^ alapíttatott 1843.

% 907 millió frank
Ü biztosítéki alapjával
Ű a legnagyobb pénzintézet 
ff a világon.
44 Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
44 és legelőnyösebb módozatok szerint. 
44 1‘rospectussal és tüzetesebb felvilágosi- 
44 fással szolgál
Ü a vezerigazgatosag Magyarország

,-s a szomszéd tartományok részére.

H Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
<$£ Fő ügynökség Zala- Ingerszeg és vi- 
4£ (lékére Fenyvesi Miksánál Zala- Egerszegen.

*

Vakítóan fehér arcszint
szerezhetni a világhivü

liliomtej-szappan
mindennapi használata által, a nemzeti illatszer-gyárból 
Bécűten. — Ezen oly közkedveltségű szappan kiváló 
tulajdonságai a hölgyvilág előtt elég ismeretesek lesznek. 

Darabonként 35 kajcárért kapható :
Spiegel Gyulánál Zala-Egerszegen. -Ä®

"^**dMMfc****Í********^

4$ 1293/áll. 1893. sz.

Hirdetmény.
A nagy méltóságú kereskedelem­

ügyi ni agy. kir. Minisztérium az 1893. 
évi október hó 4-én kelt 65728., sz. 
rendeletével a zalavármegyebeli Buda­
pesti—gráczi állami közút 196/198. a 
nagy-kanizsa—tapolezai állami közút 
134/135. és 138/139 km., végül a 
pozsony—varasdi állami közút 237 239. 
km. szakaszára f. évben szükséges
oor kintöanyag -Bí

beszerzését 2724 fri 20 kr. összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat foganato- 
sításának biztosítása céljából az 1893- 
évi október ho 28-án d. e. 10 órajara *
a zalavármegyei tnagy. kir. államépí­
tészeti hivatal helyiségében tartandó 

44 zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet­
és rétik.
44 A versenyezni óha tók felhivatnak,
44 hogy a fentebbi munkálat végrehajtá- 
44 sáliak elvállalására vonatkozó, az enge- 
44 délyezett költség után számítandó és 
44 a részletes feltételekben előirt 5" »-nyi 
44 bánatpénzzel ellátóit zárt ajánlataikat 
*§4 kitűzött nap d, 6. 10 Órájáig a nevezett 
4> hivatalhoz annyival inkább igyekezze- 

nek beadni, mivel a későbben érke- 
44 zettek figyelembe nem fognak vétetni.
^2 A szóban forgó munkálatra vonat-

kozó műszaki mii elet és részletes fel- 
^ tételek a nevezett magy. kir. állam- 
^ építészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
S órákban naponkint megtekinthetők.
^ Zala-Egerszeg, 1893. október 13.
D A zalavármegyei magy. kir. államép ítészéti

hivatal. ^

megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b tudomására hozni, hogy helyben a
fehérkép utcában Fischer Pál ur ha­
zában

cipész üzletet
nyitottam.

Elfogadok megrendelésül minden 
nemű férfi, női és gyermek munkát, 
úri, séta, s valódi szagos orosz bagaria 
vadász csizmát. — Kellékül a legfino­
mabb külföldi bőrnemeket, — u. m 
franczia chawreux, fényes zerge, patent, 
kesztyű, vad, stb. féléket használom.

Mélyen tisztelt megrendelőimet jó 
munka és pontos kiszolgálás mellett 
jutányosán óhajtom kielégíteni.

Szives pártfogást remélve
maradtam mély tisztelettel

Hoffmann F.
*XXXXXXX«XIXXXXXXXX^
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LK. t.-e 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó lendvai kir. jbiróság 4948/p. 93. számú végzés 
által gr. Zichv Ágost bécsi lakos végrehajtató javára, 
Tratnyek Ivan kispallinai lakós ellen 304 forint tőke, 
ennek 1893. évi július hó 1 tői járó 6° „ kamatja, úgy 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 500 Írtra becsült egy szürke-, és 
egy pej kancalóból álló ingóságok nyilvános árverés ut 
ján leendő eladatisa elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Kispallinán fen tnevezett lakánál leendő eszközlésére 
1893. évi október ho 31 ik napjanak d. e. 10 oraja határ­
időül kitiizetík és altoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá 
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is tdadatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Alsó-Lend váll, 1893. október hó 17 én .
Vresits Klek kir. bir. végrehajtó.

*z *»£ +J* ******** *#*9e^**£*-*LJLi*-<
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Vendéglősök és birtokosok figyelmébe i
Készletünk túlbősége folytán 11 írtjával áruljuk

eredeti dalmát fekete boraink
hektoliterjét a kőrös krizevaci vasúti állomásra szállítva. ■ - A bot
valódi- és jó minőségéért szavatolunk.

Hinták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
Breyer Sándor és fiai

borii agy k eres kedő k
Kőrös — Kvizevac.

A magyar Asphalt részvénytársaság j
Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkal- 

m mával is vállal mindenféle kapubejáró, folyosó, udvar,
B magtár és egyéb asphalt burkolási munkát, valamint eh áll alja ^
~ jótállás mellett *aram leieie
X

Felvilágosítást ad Graner L. és fia zala-egerszegi 
képviselőnk.

BA magyar Asphalt részvénytársaság.
Budapest, Andrássy-ut 30.

krroaxeeixiNyomatott özv. Tahy Rozalia yyorssajtojan Zala-Eyerszegen.
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I Pályázati felhívás.
% Néhai Kecskés lnne perlaki pléba-
Tti nos ur által alapított családi

X tanulmányi ösztöndíj
y ii „/iilainvgyvi nemesi és nlnj)itv:ínyi 

választmány" kezelésére hizatvan, tel­
hivatnak azon tanulók, kik ezen ösz­
töndíj elnyerésére leszármazásuk által 
jogosultak, ez iránti kérvényüket, a 
legutolsó iskolai bizonyitványnyal és 
a családi leszármazást igazoló okmány­
nyal felszerelve, tek. Farkas József 
alapt. gondnok úrhoz Zala-Egerszegre, 
f. évi november hó 10-ig benyújtsák. 
Később beérkező kérvények figyelembe 
nem vétetnek. Az ösztöndíj évi aO Irtot 
o. é. teszen ki.

Zala-Egerszeg, 1893. okt. 15-én.
A zalavteqyei nemesi és alapítványi 

választmány helyett:

Orosz Pál
X Vt. jegyző.

x:xxxxxxxxixxxxxxx:

x

*8vtdltett levél- veey »8r«8nyc*lm 2 

oaxdabáoj: oépoyáb Budapest.

ELSŐ MAGYAR

BUDAPESTEN.

Gyártelep; Külső váczi-út 7. szám,

Minden gazda, aki a legelőnyösebb 
szerkezetű vetőgépek beszerzése iránt 
érdeklődik, kimerítő felvilágosítást nyer­
het gyárunk igazgatóságánál,

n ^

l'erjedelmes árjegyzékekkel a gazdaság 
összes ágazatában szükséglendö_ gépezetekről 

díjmentesen szolgálnnk.

jf_________________ ____________________

§ Tisztán kölcsönös, Az összes nyeremény a 
H Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik;

I The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

ti alapíttatott 1843.

$ 907 millió frank
H biztosítéki alapjával
*> a legnagyobb pénzintézet 
% a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
“H és legelőnyösebb módozatok szerint. 

Prospectussal és tüzetesebb felvilágosi- 
tással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
^ i-s a szomszéd tartományok részére.

^ Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
*

Hékére Fenyvesi

*

Főiigynökség Zala-Kgerszeg és vi-
Zala- Égerszögen.

Vakítóan fehér arcszint
szerezhetni a világhírű

liliomtej-szappan
mindennapi használata által, a nemzeti illatszer-gyárból 
Bemben. — Ezen oly közkedveltségéi szappan kiváló 
tulajdonságai a hölgyvilág előtt elég ismeretesek lesznek. 

Darabonként 35 kajcárért kapható:

Dgg- Spiegel Gyulánál Zala-Egerszegen.

I i
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Hirdetmény.
A nagy méltóságú kereskedelem­

ügyi magy. kir. Minisztérium az 1893. 
évi október hó 4-én kelt 65728., sz. 
rendeletével a zalavármegyebeli Buda­
pesti—gráczi állami közút 196/198. a 
nagy-kanizsa—tapolezai állami közút 
134/135. és 138/139 km., végül a 
pozsony—varasdi állami közút 237 239. 
km. szakaszára f. évben szükséges
amr hintöanyag -Hfl

beszerzését 2724 fri 20 kr. összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat foganato­
sításának biztosítása céljából az 1893- 
évi október ho 28-an d. e. 10 órajara
a zalavármegyei magy. kir. államépí­
tészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás liirdet- 
tetik.

A versenyezni óba.tók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végreliajtá- 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- 

Ü délyezett költség után számítandó és 
a részletes feltételekben előirt 5" u-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 

*§> kitűzött nap d„ e. 10 Órájáig a nevezett 
^ hivatalhoz annyival inkább igyekezze- 
^ nek beadni, mivel a későbben érke- 
^ zettek figyelembe nem fognak vétetni.
^ A szóban forgó munkálatra vonat-
^ kozó műszaki mű elet és részletes fel- 

tételek a nevezett magy. kir. állani- 
építészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

^ Zala-Egerszeg, 1893. október 13.
^ A zalavármegyei magy. kir. á/lameg ítészéti

hivatal.

Umegnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b tudomására hozni, hogy helyben a
feherkép utcában Fischer Pal ur ha­
zában

cipész üzletet
nyitottam.

Elfogadok megrendelésül minden 
nemű férfi, női és gyermek munkát, 
úri, séta, s valódi szagos orosz bagaria 
vadász csizmát. — Kellékül a legfino- 
inabb külföldi bőrnemeket, — u. m 
franczia chawreux, fényes zerge, patent, 
kesztyű, vad, stb. féléket használom.

Mélyen tisztelt megrendelőimet jó 
munka és pontos kiszolgálás mellett 
jutányosán óhajtom kielégíteni.

Szives pártfogást remélve
maradtam mély tisztelettel

Hoffmann F.

*xxxxxxxxxf«xxxx«xxS7
432 v. 1893. szára.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-t 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy hz 
alsó lendvai kir. jbíróság 4V4-s/p. 93. szánni végzés 
által gr. ZiChV Ágost bécsi lakós végrehajtató javára, 
Tratnyek Ivan kispalünai lakós ellen 304 forint tőke, 
ennek 1893. évi Julius hó 1 tői járó 6° j, kamatja, úgy 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkaltnáv;.! 
biróilag lefoglalt és 500 Írtra becsült egy szürke-, és 
egy pej kancalóból álló ingóságok nyilvános árverés ut 
ján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Kispalliuán fentnevezett lakánál leendő eszközlésér«1 
1893. évi Oktober ho 31 ik napjanak d. e. 10 oraja határ­
időül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá 
gok ezen árverésen, az 188Í. évi LX. t. c. 107. §a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatm 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított teltételek szerint
lesz kifizetendő.

Alsó-Lendván, 1893. október hó l?én.
Vrcsits Klek kir. bir. végrehajtó.
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Vendéglősük és birtokosok figyelmébe i
Készletünk túlbősége folytán 11 htjával áruljuk

eredeti dalmát fekete boraink
hektoliterjét ti kőrös krizevHci vnsiiti állomásra szállítva. — A bői
valódi- és jő minőségéért szavatolunk.

Hinták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
Breyer Sándor és

bornagykereskedők

Kőrös — Krizevac.

n
A magyar Asphalt részvénytársaság

Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkal- 
mával is vállal mindenféle kapubejáró, folyosó, udvar, 

B m3ytár és egyéb asphalt burkolási munkát, valamint elvállalja
— jótállás mellett uram be
X

Felvilágosítást ad Grauer L. és fia zak-egerszegi 
képviselőnk.

A magyar Asphalt részvénytársaság.
Budapest, Andrássy-ut 30.

mi
Nvomatott özv. Tahv Rozalia uvorssaitoian Zala-Euerszegei


